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Zma] Jovln trg. 3. (Minerva oalnta)

Takarékosság 
és kulturpo! tika

Az , idegeket pattanásig feszitő 
események hűi lámáinak lecsillapod- 
tával szinte jól esik e lielvütt olyan 
kérdéssel foglalkozni, amely csak 
nyugodtabb atmoszférában gyako­
rolhat vonzóerőt a közvéleményre. 
A m agasra csapó izgalmak forga­
tagában ki figyelt volna fel arra a 

'szürke tényre, hogy a szentai gim­
náziumot meghagyják eredeti struk­
túrájában? Most azonban, hogy a 
parlamenti merénylet áldozatait a 
legteljesebb rendben eltemették. Ra­
dies István állapota örvendetesen 
javul és a helyzet kezd a politikai 
válság megszokott medrébe tere­
lődni, fordítsuk el gondolatainkat 
egy pillanatra a krízisről, amely ez- 
ídőszerint egyébként is csak illanó 
kombinációkra nyújt alkalmat és a 
refleksziókat kiszorító világszenzá­
ció interregnum a után essék végre 
szó egy kevésbbé sistergő, közmű­
velődési kérdésről is.

Azokra, akik a szentai gimnázium 
sorsáért aggódtak, megnyugtatóan 
hat Qrol Milán közoktatásügyi mi­
niszternek az a kijelentése, hogy a 
szentai gimnázium felső osztályai 
változtlanul megmaradnak. A közok­
tatásügyi miniszter a nála járt kül­
döttség előtt, amelyhez a magyar 
párt két parlamenti képviselője is 
csatlakozott, hangsúlyozta, hogy a 
szentai gimnáziumot, nemcsak azért 
kívánja teljes egészében fenntartani, 
mert ő a szuboticai választókerület 
képviselője, hanem kultúrpolitikai 
meggyőződésből is.

Az iskolák redukálása az ország 
kulturális színvonalát sülyeszti le, 
tehát az állam ne az iskolákon taka­
rékoskodjék. A miniszter ezt a gon­
dolatot épen csak hogy érinti, de 
nem fejt ki teljesen, hiszen ez az ál­
lamgazdálkodási rendszer és a liely-

kommercializálását követeli meg. 
Annak a pénzpocsékolásnak meg­
szüntetése, amit az állami mezőgaz­
dasági és ipari üzemek bürokratikus

elhanyagolásával igyekszik helyre­
billenteni.

Legyen minél több iskola cs minél

hunyt fénysugár, amely a jobb jövő 
útjára világított. Ezért van a köz­
vetlenül érdekelt vidéken tulteriedŐ

jobb tanítási rendszer, hogy a követ-1 jelentősége annak a ténynek, hogy
kezelése jelent, produktív takarékos-, kező generáció jobban tudjon m eg -! a szentai gimnázium megmenekült a
kodás volna, mig az iskolákat redu­
káló, szükkeblüség a tékozló apára 
emlékeztet, aki a könnyelműsége

birkózni a gazdasági, szociális és 
kulturális rekonstrukció feladataival, 
amelyek minket, háborús nemzede-

következtében megrendült pénzügyi j két szizifuszi sorsra kárhoztatnak, 
egyensúlyát gyermekei nevelésének Minden bezárt iskola egy-egy ki-
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leépités veszélyétől és annak a köz- 
oktatásügyi miniszteri nyilatkozat­
nak, amely kategorikusan állást fog­
lal az iskolák számának csökkenté­
se ellen.

Radics István eg észség i állapotától iügg  
a politikai h elyzet további a lakulása

Az orvosi jelentések szerint Radics közérzete igen jó és állapota teljesen 
kielégítő — Megegyezéses kormány alakítását kívánják a dem okraták — Csak 

bizonyos kérdések előzetes tisztázása után mond le a kormány

Őfelsége kedden fogadja Pribicsevicset
A kormány meg mindig nem döntött 

afelől, hogy hogyan reagáljon politikai­
lag a június 20-iki eseményekre. A kor­
mánypártok köreiben még mindig igen

A kormány minden valószínűség 
szerint teljesíteni fogja a demokra­

ták kívánságát és lemond.
A helyzet további kifejlődésére még

kormánypárti képviselők maguk is tel­
jesen tájékozatlanok, mert a kormány 
nem nyilatkozik további szándékairól.

A hétfői napnak legjelentősebb ese­
ménye a demokrata miniszterek és 
a demokrata párt vezetőinek konfe­
renciája volt a politikai helyzetről.

A tanácskozás eredményéről semmi­
féle hivatalos közlést nem tettek, a dél­
után folyamán azonban beavatott for­
rásból mégis az a hir terjedt el, hogy 
a konferencia elhatározta, hogy 

a demokrata miniszterek követelik 
a kormány lemondását és ha köve­
telésüket nem hal'gstják meg, a 
kormány demokratapárti tagjai le­

mondanak.
A demokraták nézete szerint a merény­
let óta eltelt napok nem adnak semmi 

teleniil felfogott takarékosság kriti- okot a nyugtalanságra az ország rendjét 
kajára vezetne, amitől a kormány és békéjét illetően s igy elérkezett az 
egy aktiv tagja természetszerűen idő a kormány lemondására, 
tartózkodik. Az asszociáció azonban
adva van: amikor a közoktatásügyi 
miniszter a tárcája védelmében óvja 
az iskolákat a takarékossági hullám­
tól, olyan álláspontot foglal cl, 
amelynek konzekvenciáit a politikai 
taktika szempontjaitól nem feszé­
lyezett közvélemény bizvást levon­
hatja.

Nincs senki, aki a legmesszebb­
menő takarékosság alkalmazását ne 
tartaná múlhatatlanul szükségesnek.
A nép végsőkig megfeszített teher-
Ki rA 1z/» r\« b ecó f/n  n i v n n  PFV  El k Ö l t S P l í -

bizonytalannak tartják a helyzetet. A : kOrnbjnációk sem kerültek forgalomba.
Zagreb felől minderősebben kezdik kö­
vetelni a gyökeres rendszerváltozást és 
semmi körülmények között sem haj­
landók megelégedni kormányváltozás­
sal.

Zagrebi vélemény szerint egészen 
hiábavaló most holmi személyi válto­
zásokról beszélni, miután a helyzet nem 
személyeken, hanem az egész rendsze­
ren fordul meg. Zagrebi politikai körök 
és a paraszt-demokrata koalíció mér­
sékelt tag:ai szemére vetik a beogradi 
mértékadó köröknek, hogy nem akar­
ják, vagy nem tudják felfogni, miben 
áll a helyzet, amelyet semmiképpen sem 
'ebet az eddigi módszerek szerint meg-1 
ítélni.

A kormány lemondására irányuló kö­
vetelések mind erélyesebbek és hango­
sabbak. Az ellenzék követeli Pcrics Nin- 
kó parlamenti elnök haladéktalan lemon­
dását is.

mondott el semmit arról, hogy mi volt 9 
megbeszélés tárgya.

Kormánypárti vélemény 
a helyzetről

Politikai körökben a kórházból érkező 
kedvező hirek ellenére aggadajommal 
nézik Radics István egészségi állapotá­
nak fejlődését. Különösen kormánypárti 
politikusok érdeklődnek az újságíróknál 
a legújabb jelentések iránt és hangsu* 
lyozzák, hogy

Radics egészségi ál'apotától igen 
sok fiigg.

Egy demokrata vezető politikus, amikor 
az újságírók a helyzet iránt érdeklődtek 
nála, kijelentette, hogy a helyzet Radics 
betegágya körül forog.

A Pravda egy a kormányhoz közel­
álló politikus nyilatkozatát közli a hely­
zetről.

Mi — mondotta »•
7

Londonban folyósítják a kölcsönt
Hétfőn Beogradba érkezett Gyurisics, 

az állami jelzálogbank igazgatója, aki 
Markovics Bogdán pénzügyminiszterrel 
a kölcsöntárgyalásokat vezette London­
ban.

Gyurisics állítólag magával hozta a 
kölcsönszerződésnek már végleges 
szövegét, amit el is juttatott Spaho 

helyettes pénzügyminiszterhez.
A londoni megállapodások értelmében a* - « a « a

kell. erre azonban a megváltozott bel­
politikai helyzet miatt aligha kerülhet 
sor.

A ratifiká'ás elhalasztása nem lesz 
befolyással a kölcsön sorsára,

miután a londoni pénzpiacon a nyári hó­
napokban uj emissziók nem lesznek.

Nincs azonban kizárva, hogy az a 
hankárcsoport, amely a kötvényeket át­
veszi, nagyobb előleget bocsrilt már 
most is a kormány rendelkezésére.biróképessége olyan érv a költség-j kö,csönszerződést minél előbb ratifikálni 

vetési kiadások restringalasa inéi-
A m iniszterelnök a  k irá lynállett, amellyel a legagyafurtabb ra- 

bulisztika sem szállhat vitába. Ámde 
meg kell találni a takarékosságnak 
azt a módját, amely az ország gaz­
dasági ujjáépülését és kulturális fel- 
emelkedését szolgálja. Semmiesetre 
sem szabad fukarkodni ott. ahol ez 
fontos közérdekeket csorbit, viszont 
huzódozni a radikális intézkedésektől 
ott, ahol az igazi takarékoskodás bő­
séges gyümölcsöket teremhet. A leg­
főbb cél ezen a téren az, hogy az ál­
lam szám ára az adóalanyok újabb 
megterhelése nélkül uj Jövedelmi 
források nyíljanak meg és ezáltal 

minden hasznos közintézmény meg­
felelő istápolásban részesülhessen. 
Ez a cél mindenekelőtt a közlekedes- 
ügy és az összes állami vállalatok

Vukicsevics Velja miniszterelnök va­
sárnap este 9 órától 11 óráig audiencián 
volt a királynál. A miniszterelnök hosszú

audienciájának részleteiről semmi sem 
szivárgott ki, de az audcnciának nagy 
jelentőséget tulajdonítanak.

A dem okrata m in iszterek  konferenciája
Hétfőn délelőtt az építési miniszter ka­

binetjében Davidovics Ljuba részvételé­
vel az összes demokrata miniszterek ta­
nácskozást tartottak. A tanácskozáson 
résztvettek a minisztereken kívül Timo- 
tilevics Koszta, Veljkovlcs Velja. dr. Ri- 
bar Iván, Angyelinovics Grga demokra­
ta képviselők is.

A Beogradban időző politikusok köré­
ben úgy tudják, hogy a tanácskozáson

arról volt szó, hogv a demokrata mi­
niszterek szólítsák fel lemondásra a kor­
mányt.

A konferencia tizenkét órakor ért vé­
get s mikor a résztvevők távoztak, Da­
vidovics ennyit mondott az ott várakozó 
újságíróknak:

— Beszélgettünk, ennél többet nem 
mondhatok.

A konferencia többi résztvevője sem

nem osztjuk azt a véleményt, hogy 
a kormánynak le kell mondania.

Minden megjön a maga idejében. A 
helyzet általában olyan, hogy ebben a 
pillanatban senkinek sem kellemes kí­
vánnia a kormány lemondását cs hogy 
egy ilyen pillanatban lássanak hozzá a 
válság megoldásához. A parasztdemo­
krata koaüció, főleg pedig Pribicsevics 
nyilatkozatából látható, hogy náluk igen 
nagy az idegesség. Az uj kormánykom­
bináció megteremtéséhez nyugodtan kell 
hozzálátni. Maga a parasztdemokrata 
koalíció bizonyos határozatokat hozott 
olyan pillanatban, amikor egyáltalán 
semmiféle határozatot sem kellett volna 
hozni. így most már vannak bizonyos 
nehézségek, amelyeket később el kell 
hárítani. Először létre kell jönnie egy 
megegyezésnek, valamilyen kombináció­
ra nézve és akkor természetesen a kor­
mány lemondhat. így azonban okos em­
ber nem fogadhat el olyan véleményt, 
hogy a válságot megnyissák, még mi­
előtt a szükséges dolgok meg volnának 
állapítva.

A demokraták álláspontja
A kormányhoz közelálló Pravda a 

következőkben vázolja a demokrata 
párt véleményét a helyzetről:

— Semmiképen sem helyeseljük, hogy 
a konfliktusokat növeljék és a helyzetet 
még jobban kiclcsitsék. A helyzet továb­
bi fejlődésében a legkomolyabb meg­
gondolásoknak kell felülkerekcdnlök és

a lehető leggyorsabban megegyezé­
ses kormányt kel! alakítani. 

Ezekben a napokban bizonyára egyik
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párt sem fos olyan követeléseket tá­
masztani, amelyeket kizárólag pártérde­
kek sugalmaznak.

A parasztdemokrata koalíció hozott 
néhány fontos határozatot és azok bizo­
nyára sok nehézséget fognak okozni a 
kibontakozásnál, egyet azonban már 
most meg kell mondani: a kormány 
sem olyan fekete, mint amilyennek fes­
tik. A mindenfelől megnyilvánuló kí­
vánságokra való tekintettel megegyezé­
ses kormányt kell alakítani, olyant,

amely uj metódusokat hoz. A paraszt­
demokrata koalíció elhatározta, hogy 
ebbe a parlamentbe nem tér vissza s ez 
a körülmény bizonyára egyike a legna­
gyobb nehézségeknek. Még nagyon sok 
fontos államügy van, amelyet a jelenle­
gi parlamentnek kell elintéznie és Így 
nem kellett volna ezeket a nehézségeket 
támasztani. A mi pártunk nem akarja 
a helyzetet megnehezíteni és közülünk 
senki sem óhajt hónapokon át húzódó 
krízist.

hosszú ideig volt Radicsnál, akit később 
dr. Preca Nikola a boszniai Radics-párt 
vezére látogatott meg. Amikor Preca 
megmondta Radicsnak, hogy választó-

kerülefébe utazik, Radics kérte, hogy tol­
mácsolja üdvözletét választóinak és ki­
jelentette, hoífy nemsokára már ő is 
Zagrebba utazik.

A vizsgálóbíró kihallgatja a  m erénylet 
szem tanúit

Pribicsevics audienciái
Pribicsevics Szvetozár újabb audlen-] kor meglátogatta Radicsot. Enn^k 

ciáját kedden délelőtt tizenegy órára tűz-1 togatásnak a keddi audiencia szel
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télc, ki. Pribicsevics hétfőn este fél hét- jából nagy fontosságot tulajdonítanak.

A sebesültek  állapota
Délelőtt tiz órakor Kosztics tanár 

teadics István állapotáról a következő je­
lentést adta ki:

Hőmérséklet 38.2, érverés 104. Étvágy 
és bélmilködés Jó. Általános helyzet vál­
tozatlan.

A sebesült dr. Pemár Iván már telje­
sen lázmentes. Grandja Ivánnál erős hő- 
emelkedés lépett fel. Láza állandóan 38.6 
ó*s 38.8 között van s karcsontjában nagy 
•.fájdalmakat érez.

Grandja állapotában a hétfői nap fo­
lyamán
m rosszabbodás állott be s karját 

£  valószínűleg amputálni kelL

Grandját mindenesetre ujobb operáció­
nak vetik alá, mert bizonyos csontdara- 
bokat el kell távolitani, a beteg állapo­
tában aggasztó jelenségek mutatkoz­
nak.

Radics István különben a vasárnapról 
hétfőre virradó éjszakát nyugtalanul 
töltötte, alig aludt valamit s csak reg­
gel fél kilenckor aludt el s délig nyugodt 
mély álma volt, úgyhogy a kötést sem 
váltották föl a seben.

A délelőtt folyamán Predavec, a pa­
rasztpárt alclnöke s Pribicsevics akar­
ták meglátogatni, azonban Radics aludt 
s igy nem mehettek be hozzá.

R adics néprajzi előadást ta rto tt 
Antics orvosprofesszornak

Mllutlnovics vizsgálóbíró nap-nap után 
folytatja a tanúkihallgatásokat Racsics 
Punisa bűnügyében, hogy a tényállást 
minél pontosabban megállapíthassa.

Hétfőn a vizsgálóbíró megjelent a par­
lamentben s ott folytatott kihallgatáso­
kat. A leghosszabb időt Bozsovics Gojko 
parlamenti gyorsírónak, a Politika tu­
dósítójának kihallgatása vett . igénybe. 
Bozsovics, mint soros gyorsíró, bent 
volt a teremben, a merénylet egész le­
folyása alatt. Kihallgatása több mint 
három órát vett igénybe.

A vizsgálóbírónál igen sokan jelent­
keznek, hogy a maguk vallomásával 
hozzájáruljanak a tényállás tisztázásá­
hoz.

A törvén yszék  h elyb en ­
h agyta  R acsics P unisa  
vizsgá lati fogságát

Racsics Punisa és védője Nikolics Bora 
felebbezést jelentettek be a törvényszék­
hez a vizsgálóbírónak a gyilkos képvi­
selő vizsgálati fogságba helyezését elren­
delő végzése ellen. A védőügyvéd ftleb- 
bezésében hivatkozott arra, hogy Ra- 
csicsot nem érték in flagranti, hanem a 
bűntett napjának délutánján önként je 
lentkezett és igy a parlament kiadatást 
elrendelő határozata nélkül nem lehet 
ellene bírói döntést foganatosítani.

A bíróság elvetette Nikolics Bora in­
dokolását és megállapította, hogy Ra- 
csicsot tetten érték és menekülés köz­
ben fogták cl és ezért a törvényszék 
helybenhagyta a vizsgálati fogságot el­
rendelő bírói végzést

Junius 30-ikáig tart H or­
vátországb an  a nem zeti 
g y á sz

Zagrebból jelentik: Zagreb lassánklnf 
visszanyeri rendes képét. A rendőrségi 
intézkedések hétfőn megszűntek és az 
éjszakai életet semmi sem korlátozza. 
A múlt heti tragikus eseményekre már 
csak a házakon lengő fekete zászlók 
emlékeztetnek.

A parasztdemokrata koalíció zágrebf 
intézőbizottsága utasította a vidéki „szer­
vezeteket, hogy az általános gyászt jih 
nlus 30-ikáig kell tartani. Ez idő alatt 
egész Horvátországban gyászistentiszte­
leteket tartanak az elhunyt képviselők 
lelkiüdvéért

Dr. Puskás vizsgálóbíró, aki a csü­
törtöki véres tüntetések ügyében vezet 
vizsgálatot, hétfőn helyszíni szemlét 
tartott és számos tanút hallgatott ki. A 
tanuk valamennyien azt vallották, hogy 
a tüntetésben nétn kommunisták, ha­
nem horvát nacionalisták vettek részt.

Radics István hétfőn délelőtt fél tizen­
kettőig aludt Ebédre buillon-levest ka­
pott amit jóízűen fogyasztott el. Egv 
órakor Antics professzor kereste fel, 
akivel derűsen elbeszélgetett. Radics Ist­
ván megkérdezte Anticsot, hogy hova 
való, mire a professzor kijelentette, hogy 
negotini. Radics megjegyezte, hogy volt 
már Negotinban, majd néprajzi előadást 
tartott arról, hogy mi a különbség a li- 
kai zagorjei, keletszerbiai és uzsicei 
szlávok között.

Antics professzor látogatása után fele­
ségével beszélgetett Radics István, majd

fotcllbe ültették és Radics két lépést a 
saját lábán tett meg. Félnégykor Kosz­
tics professzor látogatta meg Radicsot, 
akinek állapotáról öt órakor a követke­
ző jelentést adták ki:

Hőmérséklet 37.3, pulzus lOf, légzés 
24, ételfelvétcl és bélmiiködés Jó. Köz­
érzet igen jó.

A délután folyamán Grandja képviselő 
betegágyánál konzílium volt és megálla­
pították, hogy egyelőre nincs szükség 
műtéti beavatkozásra.

Pemár lázmentcs és már szilárd táp­
lálékot is kap.

Apró jegyzetek a zagrebi nagy napokról

Ki beszélte le a  rad ikális és dem okrata
■V képviselőket a  zagrebi útról ?

Pribicsevics Szvetozár visszaérkezett
Beogradba. Az egész délelőttöt lakásán 
töltötte, délfclé azonban bement a par­
lamentbe, ahol újból megcáfolta a radi­
kális és demokrata képviselő küldöttek­
nek azt a közlését, mintha ő beszélte 
volna le őket, hogy elutazzanak Radics 
Pavle és dr. Baszaricsek temetésére.

A képviselőknek erre az előadására 
vonatkozólag Pribicsevics a Politika-ban 
is hosszabb cáfoló nyilatkozatot tett 
közzé.

— Popovics Dimitrijenek, a szkupstina 
titkárának — mondja Pribicsevics — 
mindössze azt jelentettetm ki, hogy az 
ö részvétele a temetésen nein opportunus 
és a nemzetgyűlés vezetőségéből senkit 
sein fogadunk hivatalosan. Hozzátettem 
még, hogy az ő helyzetét az a körül­
mény is megnehezíti, hogy Vukicsevics 
küldte ki és hogy nem vállalhatjuk a fe­
lelősséget az esetleges kövekezménye- 
kért, ha nyilvánosságra kerül, hogy ilyen 
minőségben vesz részt a végtisztességen.

Ami Lázics Voját illeti — folytatta — 
légbölkapott állítás az, hogy én öt le­
beszéltem a temetésen való megjelenés­
ről. A Politika azt irta erről, hogy én 
igy szóltam hozzá: »//a szerb nemzeti 
viseletben fognak ott meglátni, megtá­
madnak*. Az igazság ebben az ügyben 

az, hogy a beszélgetés során egyik je­
lenlevő képviselőtársam tett hasonló ki­
jelentést, cn azonban megnyugtattam 
Lázicsot és kifejeztem azt a véleménye­
met, hogy egy népviseletben levő em­
bert. bármilyen legyen is az a népvise­
let, nem fognak bántani.
i Pribicsevics cáfoló nyilatkozatára vá­
laszolnak a temetésen való részvétel­

ben megakadályozott demokrata képvi­
selők is. akik a következőket jelentik ki:

Csodálkozunk Pribicsevicsen, akinek 
van bátorsága azt állítani, hogy nem ő 
tiltakozott az ellen, hogy mi a teme-

a mi korábbi nyilatkozatunk. Az utazás­
tól való elállásunk Pribicsevics cs kép­
viselőtársainak a vasútállomáson s a 
vasúti kocsiban való fenyegetödzéseinek 
hatása alatt történt.

Ezek után a nyilvánosságra bízzuk, 
hogy kinek higyjen.

Hasonló nyilatkozatot tett Popovics 
Dimitrije, a parlament titkára is.

Élénk tanácskozások  a mi- 
nlszterelnöks'-gen

Az esti órákban a miniszterelnöksé­
gen élénk tanácskozás folyt a kormány 
egyes tagjai között. Megjelent a mi­
niszterelnökségen Pcrics Ninko dr., a 
parlament elnöke is, aki Marinkovics 
Voja dr. külügyminiszterrel tanácsko­
zott. Ezután Marinkovics Voja audien­
ciára ment őfelségéhez. Az audiencia 
hosszú ideig tartott.

Munkatársunknak alkalma volt be­
szélgetni a kormány egy demokrata 
tagjával, aki arra a kérdésre, hogy a 
kormány milyen megoldást tart szük­
ségesnek, azt válaszolta, hogy még mi­
elölt a kormány lemondhatna, találnia 
kell olyan kombinációt, amely alkalmas 
a feltolult feladatok megoldására. Az 
ellenzék nem várhatja, hogy a kormány 
kapituláljon, mert az állami eletet érintő 
fontos problémák várnak megoldásra. 
Nem lehet most választásokra menni, 
mert miféle jelszavakkal mehetne a kor­
mány a választásokra.

Még Ítélni sem lehetne afölött az em­
ber felett — mondotta a miniszter — ha 
a parlament ki nem adná, tehát a mos­
tani parlament felett sem lehet olyan 
könnyen napirendre térni. Meg kell ke­
resni valamilyen kombináció lehetőségét

R adics k ijelen tette, h ogy  
nem sokára Zagrebba uta­
zik

Egy külföldi újságíró azt mondta Bco- 
gradra, hogy olyan, mintha sajátmagá­
nak külvárosa volna: Zagrehra talán azt 
lehetne mondani, hogy olyan, mintha sa­
játmagának belvárosa volna. Eltekintve 
a régi, romantikus .Gornji grad«-tól, a 
horvát Budavárától, — csupa szép, 
egyenes és fásitott ucca, gyönyörű te­
rek, tiszta hazak, hatalmas paloták, fé­
nyes kirakatok, sima járdák és nagy­
szerű utak. Mert a horvátok sokat ál­
doznak a fővárosukra és büszkék rá. 
Mert ők is tudják, hogy minden ország 
kultúrájának a tükre: maga a főváros...

Es most, ezekben a nagy napokban, 
mégsem kímélték. Most nem sajnálták 
fölszedni az uccák kövezetét és elvágni 
a drótokat és beverni a lámpákat és bar- 
rikádokat emelni és összezúzni a kiraka­
tokat. Fájdalmas elkeseredésükben nem 
sajnálták elcsúfítani az ö szép városu­
kat. Do ki gondol erre ilyenkor?

A kisgyerek is, ha haragszik, össze­
töri a kedvenc játékbabáját. Pedig az a 
szegény baba ártatlan. De valakin ki 
kell tölteni a mérgünket. . .

*
Haragszik: ez talán nem is helyes ki­

fejezés. Nehéz megtalálni a szót arra, 
amit a horvátok éreztek, amikor a me­
rénylet hire elterjedt. Sapadt arccal és 
tágra döbbent szemmel falták a lapok 
különkiadásait. De nem szóltak egy szót 
sem. Csak a reszkető ajkukon látszott, 
hogy szeretnének valamit mondani, vala­
mi nagyot. De mit?

Senki sem tudta, mit is kell most csi­
nálni, mi lesz. A vezérek Beogradban 
voltak, a nép pedig nem tudott magához 
térni káhuitságából. . .  Irtózatos csönd 
volt, csak a rikkancsok kiabáltak. Fekete 
gyászában olyan volt a város, mint eg\ 
óriási lecsukott zongora: mindenféle me­
lódiák vannak benne, csak a játékostól 
függ, miket csal ki belőle...

Az egyetemi ifjúság Mgadta magához 
a kezdeményezést. Az egyetemi ifjak: 
Jelics Branimir, Nagy Ivó, Hadzsiia 
Stcván és Rittig Angeló adták ki az első 
kiáltványokat, az első utasításokat és 
ők vitték este a zászlót, a horvát zászlót. 
Es a zászló után óriási tömeg.

tésre elutazzunk. A tényállást egész 1 Radics István a késő esti órákban iger,_ « _ a A
pontosan ismerteti PopoVícs Dimitrije,
ft, parlament titkárának nyilatkozata és

jól érezte magát, úgyhogy több látogatót
engedtek hozzá. Pribicsevics Szvetozár

Egy-két hónappal ezelőtt, amikor Ra­
dies István kapott megbízást kormány­
alakításra. saját pártján kívül mindenki 
ellene volt. Még a horvátok is, főleg a 
zagrehlak, akik között nagyon kevés a 
Radics-párti. Most pedig mindenki mel­
lette van, még a volt ellenségei is. 'lehat 
nem igaz a latin mondás, hogy: Donee 
tris íelix, multos nuincrabis atnicos... 
A nagynak, a hatalmasnak csak dlcnsc-

gei és irigyei vannak. Rarátja csak a 
szerencsétlennek van. Mert nehéz azt 
szeretni, aki fölöttünk áll. De a szenve­
désben, mint tüzkohóban a fémek, össze­
olvadunk mindnyájan.

Azért még ezekben a nehéz órákban is 
felcsillan itt-ott a humor, mint viharos 
estéken a szentjánosbogár.

Egy suhanc például clkiáltja magát: 
.Jönnek*. A tömeg esz nélkül rohanni 
kezd. Jönnek a lovasrendőrök. Már hal­
lani is a patkók dobogását a sötét éj­
szakában.

Azután . . .  Hangos nevetés közt fel­
tűnik egy ócska konflis. A kocsis, mint 
egy győzedelmes hadvezér ül a bakon. 
Büszke rá, hogy igy megijedtek tőle-..

*
Lesz-e haszna ennek a véres tüntetés­

nek? A politikusok dolga, hogy erre fe­
leljenek. Egyelőre csak kárt okozott. 
Főleg a kereskedőknek, mozisoknak, ká­
vésoknak és egyéb szórakozóhelyek tu­
lajdonosainak. Mert, néhány óra kivé­
telével, három napon át zárva kellett 
tartaniok az üzletet. Éppen a hét végén, 
amikor legerősebb a forgalom.

*
Ezzel szemben az újságoknak nagyon 

jól megy. Minden órában egy rendkívüli 
kiadás. Percek alatt szétkapkodják őket. 
Főleg a .Narodni Val«, a Radics-párt 
lapja fogy. Pedig ezelőtt zagrebi ember 
nein nagyon vette a kezébe.

A rendőrség majdnem minden külön­
kiadást elkoboz. A bíróság viszont min­
den elkobzást érvénytelenít és az embe­
rek csak még jobban veszik. A tiltolt 
gyümölcs a legédesebb. . .

Mit hoz a jövő?
Pribicscvicstől függ. az ő ügyességé­

től. Mert ö az összekötő kapocs a hor­
vátok és a szerbek között. Pedig vala­
mikor, nem is oly régen: 1918 december 
5-én éppen Pribicsevics lövetett a hor- 
vátokra. Mayer Milutin alpolgármester 
célzást is tett erre halotti beszédében, 
amikor a »deccmbcri vértanakut* emle­
gette.

Azóta megváltozott a helyzet, de meg­
változott Pribicsevics is. .Varrnak néha 
pillanatok, amikor az ember évszázado­
kat él át«. Ezzel kezdte a gyászbeszédet. 
Vannak pillanatok, bizonyára ezt akarta 
mondani, amikor az ember évszázadé \ 
hibáit érzi át és keseriili meg.

Az a szörnyű pillanat ott a parlament­
ben, alighanem uj világot tárt Pribicsc- 
vies elé.

Rlazsck Ferenc
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Szubotica város közgyűlése elítélte 
a  véres parlam enti esem ényeket

Nem a  szuboticai k isiparosok  — Nem ad ják  á t a  ta r to ­
m ánynak  a  városi kozkórházat — V ihar a  m érnöki hivatal körü l

R endkívüli közgyűlés tárgyalja 
a  világítás m egjavításáról

Szubotica város képviselőtestülete hét­
jón tartotta rendes közgyűlését Manol- 
lovics Dusán főispán elnöklete alatt A 
közgyűlésen nagyszámban vettek részt 
a képviselők és a karzatok is megteltek 
érdeklődőkkel. A közgyűlés napirendién 
kilencven pont szerepelt.

A közgyűlés megnyitása után napi­
rend előtt felszólalt dr. Ivkovics-lvan- 
dékics Imre, a liorvát oarasztoárt vezé­
re. aki indítványozta, hogy a junius 
20-iki parlamenti eseményeket ilélic el 
a képviselőtestület. Ivandékics dr ezzel 
kapcsolatban rövid emlékbeszédet tar­
tott.

_  A horvát mártírok noTai — mon­
dotta — csak megszilárdították azt a 
liitet. hogy az igazságnak és az embe­
riségnek győzni kell és megerősítették 
azokat, akik önzetlenül vetették magu­
kat ebbe a küzdelembe. Végül felhívta 
a közgyűlést, hogy felállással fejezze 
ki részvétét és a legélesebben itélic el 
azt a bünténvt. amelv a parlamentben 
junius 20-án történt.

Rotter Mihály munkáspárti nótiavas- 
Iatot terjesztett be, amelyben javasolta, 
hogy a mártírhalált halt képviselők csa­
ládjainak részvét-táviratot küldjenek. 
Mindkét javaslatot elfogadta a közgyű­
lés és a városi képviselők részvétük je­
léül cgv percre felálltak.

M unkáspárti indítványok
Vuklcs Ferenc városi főiecrvző ezután 

felolvasta a polgármesteri jelentést, 
amelyhez elsőnek Rotter Mihály mun­
káspárti szólt hozzá. Beszédében rámu­
tatott arra, hogy a múlt ülésen indít­
ványozta. hogy a városi tanács járjon 
el az illetékes fórumoknál, hogv a város 
14.500 hold terjedelmű földié után. amit 
szétosztottak a földigénviők között, 
kapjon kártérítést. Ezt az indítványt 
srkan téveren értelmezték: Rotter kije­
lentette .hogv nem a telepesek és dobro- 
voliácok. hanem a város anyagi hely­
zetének megjavítását tartotta szem előtt. 
Azt is indítványozta, hogv a város el­
lenértéket kérjen a hadügyminisztérium­
tól a szuboticai laktanyák használatá­
ért. de itt sem vezette más csupán a 
város anyagi érdeke. Szigorú vizsgálat 
megindítását kérte a Rottmann-gyárban 
történt szerencsétlenséz miatt.

— Szeretnénk már — folytatta — 
hegy ne legyenek másodosztálvu állam­
polgárok. Április 29-ikén a narasztpárt- 
nak megengedték, hogv nyilvános nép- 
gvülést tartson. míg a munkásságnak 
nem engedték ezt meg. ecvetlen ünne­
pén május elsején. Egyenlő kötelessé­
gek után a munkásság egyenlő elbánást 
követel.

Rotter ezután a Vcinhut-féle celluloid- 
gvár égésével kapcsolatban rámutatott 
a tűzoltóság hiánvos felszerelésére, 
maid a bejelentő hivatal működését bí­
rálta éles szavakkal.

— Ha a munkás nem jelenti be lak­
helyváltozását — mondotta — könyör­
telenül megbüntetik, de a nagybirtoko­
sok nviltan viszik ki a mezőgazdasági 
munkásokat néhánv hónapra a tanyák­
ra anélkül, hogy bejelentenék, őket 
azonban nem büntetik meg.

i

S ertések  a tem etőben
Ispdnovlcs 

Párti szintén
Mátvás horvát paraszt- 
a tűzoltóság ügvében szó­

lalt fel és kérte hogv segítsék az ön­
kéntes tűzoltókat. Az uccák tisztítását 
is szóvátette és az uccák iobb karban­
tartására hívta föl a városi tanács fi­
gyelmét. Lendvay József demokrata a 
világítási hiányokról és az. uccák rende­
zetlenségéről beszélt. Kökav Antal ma­
gyarpárti azt kérte, hogv a kálvária cs 
a temető közötti nvilt árkot tömjék be. 
valamint a temetögátat erősítsék meg, 
trert a temetőben az utóbbi időben már 
sertések legelnek.

M iért nem került be Szubo­
tica a városok sz ö v e tsé g é ­
nek v ez e tő ség éb e?

A következő felszólaló Havas Emil 
dr. volt, akinek beszédét nagv figyelem­
mel hallgatták. , z ...

Havas Emil azzal kezdte beszédet, 
hogy a polgármesteri jelentésnek fel 
kellene ölelni az elmúlt rendes közgyű­
léstől a közigazgatás minden ágát és 
anyagát, ami a jelen esetben nem tör­
tént meg.

— Nem veheti sem a többség, sem a 
polgármester ur rossz néven — mon­
dotta — ha az ellenzék a kritikát szé­
lesebb alapokra fekteti. Ennek az az 
oka, hogy az ellenzéknek nincsenek kép­
viselői a bizottságokban és ezért nem 
tompíthatják le a kritika hangját. Az el­
múlt hetekben megtartották Zagrebhan 
a városok szövetségének közgyűlését 
Ezen a közgyűlésen Szuboticát nem vá­
lasztották be a szövetség vezetőségébe. 
Kérdem a polgármester urat, hogy mi­
ért nem választották be Szuboticát, 
amely egyik legnagyobb és legtekinté­
lyesebb városa az országnak, a város- 
szövetség választmányába? A város la­
kossága körében ezzel kapcsolatban kü­
lönböző vélemények kaptak szárnyra. 
Remélem azonban, hogy sem személyi 
kifogásokról, sem szándékos mellőzés­
ről nem volt szó, hanem Szuboticát egy­
szerűen kifelejtették a választmányból:

Havas dr. ezután kifogásolta, hogy 
dr. Kuntics Márkó volt árvaszéki ülnök 
helyére, aki lemondott állásáról, nem ír­
tak még ki pályázatot, annak ellenére, 
hogy az árvaszéken nagyon sok elvé- 
gezctlen munka van. Rámutatott Havas 
Emil arra, hogy a választások előtt a 
közigazgatás depolitizálását Ígérték, ez 
azonban szerinte nem történt meg. A 
tűzoltóságról a következőket mondotta:

— Nem elégedhetünk meg azzal a vá­
lasszal, hogy nincs víz és azért nincs, 
mert nincs vízvezeték, vízvezeték pedig 
azért nincs, mert nincs pénz. Tessék 
módot találni arra, hogy legyen min­
den. Sürgősen gondoskodni kellene a 
vízvezeték kiépítéséről, valamint az uc­
cák rcndbehozúsáról, mert nem tudom 
eléggé hangsúlyozni, hogy milyen nagy 
szégyene ez ennek a határszéli város­
nak, Eseteket tudok, hogy többen súlyo­
san megsérültek a főuccán levő nagy 
gödrökben. Mindezt sürgősen el kell in­
tézni már csak a hatóság tekintélye ér­
dekében is.

A cégtáblaadó
Havas Emil dr. ezután kijelentette, 

hogy igazságtalannak és jogtalannak

Dimiírijevics Dragom ir dr. beszéde
Dímitrljevics Dragomir dr. ügyvéd, a 

szuboticai kerületi demokrata párt ve­
zére szólalt fel ezután. A városi tanács­
hoz azt a kérdést intézte, hogy miért 
nem választották be Szuboticát az or­
szágos városszövetség választmányába, 
majd a következőket mondotta:

— A főkapitány valamennyiünk tudo­
mása szerint nem pártember és nem 
pártérdekek szerint végzi kötelességét. 
Ember, aki nem tesz külömbséget kü- 
lömböző púrtállásu emberek között, aki 
a törvény és az emberi belátás alapján 
jár el minden ügyben; tisztviselő, aki

A polgárm ester válasza
Vukovics Géza és Ivandékics Imre dr. 

felszólalása után Sztipies Károly dr. 
polgármester válaszolt a kifogásokra. 
A tüzoitó felszereléssel kapcsolatban ki­
jelentette. hogv a városi tanács minden 
lehetőt elkövet a hiánvok pótlására, de 
ez an vagi okokból telies egészében nem 
érhető cl. A rossz világítás üevében egy 
hónap óta bizottság működik, hogy 
megállapítsa, hol kell iavitani a világí­
tást. Nagyon előrehaladt ez a kérdés is 
és sok helyen kiépítették a villanylám­
pákat. de az uccákban a vezeték még 
nincs felállítva.

— Szubotica várost — folytatta a pol­
gármester — valóban nem választották 
be a város-szövetség választmányába, 
de ez nem a város hibáia. Nem áll 
Heinzl zagrebi polgármesternek az az 
állítása, hogv a város a beiratási dijat 
nem fizette be. Szubotica a beiratási di­
jat még junius 1-én postautalványon 
elküldte. A város vezetőségének meg 
van a maga programja. Az utakat és 
az uccákat meg kell iavitani. Ezek a 
uolgok mind a képviselőtestület elé ke­

Tám adás a  m érnöki hivatal ellen
Ezután az indítványokat kezdték tár-1 lés elé még iuniusban 

gvalni. Ispánovies Mátvás azt kérdezte, adásokat, amikor azt
hogv miért nem terjesztették a közgyü-1 értelmében májusban kellett volna meg­

le az uccák jav ításáró l 
elkészített program ot

es

tartja azt, hogy a városi tanács a ma­
gyar cimtáblák után kétszeres cimtáb- 
laadót szed be.

— Ez nincs Csehszlovákiában, de 
ugyanezt csinálják Romániában. Ne ve­
gyenek azonban az urak Romániától 
példát, mert bennünk van annyi liberá­
lis érzés, hogy nem kell ezért Romániá­
ba menni. Senkii sem szabod megbün­
tetni azért, mert nem tartozik az állam­
alkotó elemhez.

Egy hang: Hallja ezt a magyar párt?
Havas: Es itt van egy másik kérdés. 

Miért nem irt ki pályázatot a város dr. 
Nagy üdnn lemondása folytán megüre­
sedett alügyészi állásra? Vagy van er­
re szükség, akkor tessék pályázatot ki­
írni, vagy nincs szükség, akkor tessék 
szabályrendeletmódositást keresztül vin­
ni. De akkor is mi fogjuk megállapíta­
ni, hogy van erre az állásra szükség, 
vagy nincs. A szövetségi megegyezés 
értelmében ezt az állást már be kellett 
volna tölteni. Ha már nem kapta meg 
a magyar párt az Ígért egy ötödét a 
tisztviselőállásoknak, akkor legalább ezt 
adják meg neki.

Havas dr. végül kijelentette, hogy a 
matthoz képest ötvenszázalékos javulás 
mutatkozik a közigazgatás terén és ar­
ra kéne a polgármestert, akinek elfo­
gulatlanságában és tárgyilagosságában 
bizik, hogy teremtsen százszázalékos 
javulást a múlttal szemben.

. P or és  sö té tség

Kopunovics demokrata párti szóvá 
tette a Skotus Viator-utcában levő nyílt 
csatorna kérdését, amely ilyenkor nyá­
ron, rettenetes bűzzel árasztja el az 
egész vidéket. A világítás is roppant 
szegényes és a Cseszka-utcában, amely 
a város szivében van, olyan nagy a por 
és a sár, hogy sokszor nem lehet gya­
logszerrel keresztülmenni rajta.

Pintér- István munkáspárti kérte, hogy 
a hús és a hústermékek készítését és 
árusítását a melegre való tekintettel fo­
kozottabban ellenőrizzék.

i

úgyszólván éjjel-nappal dolgozik. Alan­
tas közegei azonban úgy látszik nagyon 
külömböznek főnöküktől. A radikális ko­
rifeusok, akik bizonyára nem jó szem­
mel nézik a főkapitánynak ilyen műkö­
dését, rendieteket adnak ki a rendőr- 
biztosoknak, amelyekről a rendőrfőkapi­
tánynak fogalma sincs. Ugylátszik a 
rendőrbiztosoknak, tisztelet a kivétel­
nek, két főnökük van: a radikális ügy­
nökök és a főkapitány. Kérem, hogy a 
rendűrbiztosokat haladéktalanul értesít­
sék arról, hogy nekik csak egy ember 
parancsolhat, a főkapitány.

rülnek. Én előzetesen is ide hoztam vol­
na. ez azonban sok időt venne igénvbe 
és az ügv egészen őszig elhúzódna, 
úgyhogy a nyáron semmit sem lehetne 
dolgozni. A nyáron pedig legalább a 
központot akarjuk kijavítani. Ebben az 
ügyben rendkívüli közgyűlést hivunk 
össze, amelvcn a programot és terve­
ket bemutatjuk. Az árvaszéki ülnöki ál­
lásra azért nem irtani ki Pályázatot, 
mert az árvaszéket valószinilleg a tar- 
lománv fogla átvenni. A városi házak­
ban nincs egv olvan lakó sem. aki két 
év óta tartozik a lakbérrel. Minderről 
pontos nyilvántartás van vezetve, úgy­
hogy ilyesmi nem történhet ineg. Di- 
mitrilevics dr. ur azt mondotta, hogy a 
rendőrbiztosok kétfélékén bánnak a fe­
lekkel — pártállás szerint. Én nem tu­
dom ezt elhinni és a beielentést fenn­
tartással kell tudomásul venni. Minden­
esetre köszönöm, hogv szólt, az űgvet 
ki fogom vizsgálni.

Sztipies Károly dr. polgármester vá­
lasza után a Mentést nagv többséggel 
elfogadták.

sem a zárszám- 
a szabályrendelet

tenni. Sznvafdzslcs Sándor főszáirrvevó
kijelentette, hogy a tisztviselő redukció 
folvtán nem állt rendelkezésre elég tiszt­
viselő. de a zárszámadások már mun­
kában vannak és rövidesen eflkészül- 
nek.

Vukovics Géza ipartestületi titkár több 
ügyben intézett kérdést a tanácshoz, 
majd Pelics István szabómester szólalt 
föl. aki azzal vádolta meg a mérnöki 
hivatal mérnökeit, hogv magánmunkát 
végeznek mások neve alatt. Ez a kije­
lentés nagv vihart idézett elő. Sztipies 
Károlv dr. polgármester visszautasítot­
ta a minden alapot nélkülöző gyanúsí­
tást. úgyszintén Petrovics Koszta fő­
mérnök is. aki azonnal írásbeli bead­
ványt intézett a tanácshoz és kérte a 
fegyelmi vizsgálat megindítását A vita 
annyira elmérgesedett .hogy csak Ma- 
notlovics Dusán főispán erélves figyel­
meztetésére csendesedett el a közgyű­
lés. amelv a főmérnök személyes kéré­
sére elrendelte a fegyelmi vizsgálatot.

DlmitrPevics Dragomir dr.. Markovies 
Gvuka és több képviselő társa indít­
ványt terjesztettek be. amelyben kérik, 
hogy a szabályrendeletnek azt a szaka­
szát. amelv megtiltja, hogv télen reg­
gel nyolc és nyáron reggel hét óra előtt 
vásárolhassanak az árusítók a termelők­
től. helyezzék hatályon kívül. A közgyű­
lés magáévá tette az indítványt és el­
rendelte, hogv a lövőben a szabad ke­
reskedelmet semmivel sem korlátoz* 
zdk.

Rákosv Bertalan indítványozta, hogy; 
kutva-adót létesítsenek és pedig úgy,' 
hogy a szállási kutyák után 20. a vá­
rosi után 50, a vadászkutyák után 80, 
a luxus kutvák után pedig 200 dinárt 
fizessenek, A város ilven módon több- 
százezer dinár uiabb jövedelemhez jut­
na. amit szociális célokra kellene fel­
használni. Az indítványt elutasították az­
zal. hogv a tartomány most dolgoz ki 
ilyen szabályrendeletet.

A közgyűlésen ezután Polvákovics 
Martin városi napidijast. aki a kórház­
ban teljesít szolgálatot. 60 szavazattal 
írnoknak választották meg.

A kisiparosok ház­
h elyei

A folytatólagos közgyűlést délután, 
négy órakor nyitotta meg Manojlovics 
Dusán főispán és azonnal rátértek a na­
pirend nyolcadik pontjára, amely a 
bácskai tartománygyiilés átirata volt a 
városi árvaszék átvétele ügyében. A 
közgyűlés úgy döntött, hogy amíg az 
illetékes minisztérium határozatát meg 
nem kapja, addig az árvaszék városi 
kezelésben marad. Több kisebb ügy" 
után a kisiparosok kérvényét tárgyal* 
ták, melyben házhelyeket kérnek a vá­
rostól. Gavrilov Gyurica heves beszéd­
ben rámutatott arra, hogy Szubotica az 
egyetlen város, amely nem ad házhe- 
lyet a kisiparosoknak, ezzel szembert 
futball és tenniszpálya céljára ad föl­
det. Dr. Singer és dr. Malagurszki Ba­
bián szóltak hozzá a tárgyhoz és hang­
súlyozták, hogy a kisiparosok kérés© 
ilyen formában nem jogos, mert nem 
gondolnak a többi nincsetler.re és ház­
nélküli földművesre. A kérést azzal uta­
sították el, hogy a kérvényezett telkek­
re a városnak is szüksége van.

Ezután nyugdíjazták özvegy Kovács 
Sztrikó Istvánná városi szülésznőt, aki 
huszonnyolc évet töltött a város szolgá­
latában. Elutasították Tumbász József 
reklámvállalatának azt a követelését, 
hogy a város fizesse meg a Városi 
mozi plakátjának kiragasztásáért járó 
dijat. A közgyűlés elismerte Venceljaj 
Iván, Vujics Máté gyógyszerész és Bir­
se Iván szuboticai illetőségét.

Ezután Malagurszki Albe volt polgár- 
mester özvegyének nyugdiját állapított 
ták meg. A Kujizsevni Szever kérvény© 
került sorra, amelyben kérte, hogy ha­
vi segélyt állapítsanak meg részére. 
Nagy vita fejlődött ki, mert ebben a 
kérdésben az egyes pártokon belül is 
nézeteltérések voltak. Pertics Miskó a 
javaslat ellen beszelt, hogy ne adjanak 
semmi segélyt a lapnak. Malagurszki 
Fábián dr. hasonlóképen a segély kiuta­
lása ellen szólalt fel. Egyedül dr. Di- 
mitrijcvics Dragomir védte a tanács ja­
vaslatát és kérte, hogy ezer dinár havi 
segélyt adjanak a Knjizsevni Szever 
szerkesztőségének. Sztipies Károly dr. 
polgármester felszólalása után a köz­
gyűlés nagy többséggel elfogadta a ta­
nács javaslatát. Ezután elfogadták azt a 
tanácsi javaslatot is, hogy a város elfo­
gadja a tartományi bizottság segélyét a  
kórház fenntartására, illetve azt, hogy a 
szükséges fenntartási költségeket az ál­
lam helyett most a tartomány viselje, 
de nem enged semmit a város a sza­
bályrendeletben lefektetett jogaiból.

Több jelentéktelenebb kérdés elintézé­
se után Manojlovics Dusán főispán a 
közgyűlést fél hét órakor berekesz­
tette.
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Jómódú kereskedők marhatol vaj- 
siövetkszete

Elfogták a Sztarlbecsej környékén 
garázdálkodj marható.vajokat

Sztaribecsejról jelentik: Sztarlbecsej 
'és a környékbeli községek határában 
egy jólszervezett tnarhatoJvuj-banda ga­
rázdálkodott, amely hetekkel ezelőtt Kü­
rtig József sztaribecseji földbirtokos 
szállásáról öt ökröt és négy svájci te­
henet elhajtott, A banda egy héttel ez­
előtt egy petrovoszelói gazda szállásá­
ról hajtott el három darab marhát, na­
pokkal ezelőtt pedig Ginder József szta- 
ribecseji mérnök szállásáról akart el­
hajtani hat darab marhát. A béresek 
észrevették a lopást és üldözőbe vették 
a tetteseket, akik azonban elmenekül­
tek.

A sztaribecseji és környékbeli cscnd- 
(rirség Uogos2ttvl]evics ülisa járási őr­
mester vezetésével széleskörű nyomo­
zást indított a tolvajok kéxrekeritésére. 
Traviea kuka petrovoszelói csendőrőr- 
mester, aki szintén rósztvott a nyomo­
zásban és a környékbeli vásárokat fi­
gyelte, a kikind.ui vásáron elfogta a ban­
da két tagját, Pap János és Pap István 
sztaribecseji lakosokat. Bogoszavljevics 
Güso járásőrmester ez idő alatt Sztari­
becsejen folytatta a nyomozást és le­
tartóztatta Bessenyei József sztaribe­
cseji jómódú gazdálkodót, aki bevallot­
ta, hogy ő és a két Pap testvér hajtot­
ták el König József szállásáról a kilenc 
“marhát. A járlatlevelckef a lopott mar­
hákra Sztaribecsejen váltották Pap Já­
nos nevére, akinek a hivatalnok élőit 
IMihály Imre, Jung Frigyes, Madjar Ist­
ván sztaribecseji lakosok mint tanuk bí- 
feonyitották, hogy a marhák Pap János 
tulajdonát képezik. Bessenyei további 
vallomásában elmondotta, hogy a ki­
lenc lopott marha közül a lopás után 
egy ökröt és egy tehenet levágtak és 
az ő répamunkásai között felosztották.

Ksrepassy Vince
a v a jd a ^ ig i a ra ió m u a k á so k é rt
Interpoll'ció a szcc’SIpoíiHRai faínls?- 

terhez ‘ *
Szentáról jelentik: Kcrepcssy Vince 

országgyűlési képviselő hétfőn a követ­
kező sürgős írásbeli interpellációt intéz­
te a parlamenti elnökség utján a szo­
ciálpolitikai miniszterhez:

— Miniszter Ur! A vajdasági mező- 
gazdasági munkások nyári keresetének 
és téli megélhetésének biztosítása tár­
gyában 1928. április 23-ikán Miniszter 
Úrhoz intézett kérelmemre, valamint az 
J928. május 23-ikán a szkupstina elnö­
ke utján Miniszter Úrhoz intézett Írás­
beli kérdésemre Miniszter Urnák e hó 
20-ikán adott válasza egyáltalán nem 
meríti ki kérelmemet és kérdéseimet, s 
a válaszból nem tűnik ki, hogy az ara­
tási munka idejére szándékozik-e Mi­
niszter Ur valamit tenni a vajdasági 
mezőgazdasági munkáscsaládok megél­
hetésének biztosítása érdekében.

— Minthogy pedig a Miniszter Ur ál­
tal érintett adatgyűjtésre az plőirt 30 
napi határidő eltelt, az ügy halasztha­
tatlan sürgősségére való tekintettel a 
következő kérdéseket intézem Minisz­
ter Úrhoz:

1. Megállapitotta-e Miniszter Ur, az 
illetékes közegektől bekért adatok alap­
ján, hogy hány százezer azoknak a vaj­
dasági mezőgazdasági munkásoknak a 
száma, akik más munkaalkalom hiá­
nyában csak az aratási munkával biz­
tosíthatják családjuk részére a téli meg­
élhetést?

2. Megállapitotta-e, hogy ez az arány­
lag kevés aratási munka a sok száz­
ezer mezőgazdasági munkás között any- 
nyira aránytalanul oszlik meg az ön 
által meghatározandó feltételek szerint 
kötött munkaszerződések hiánya miatt, 
hogy a munkáscsaládok ezrei maradnak 
aratási munka és kenyér nélkül?

3. Tud-e arról Miniszter Ur, hogy az 
alacsony munkabérek miatt még az ara­
tási munkához jutott mezőgazdasági 
niunkáscRuládoknak sincs biztosítva a 
té|i megélhetése?

4. Szándékozik-e valami intézkedést 
tenni még most, ainig nem késő, a mun­

kához eddig nem jutott sokezer vajda­
sági mezőgazdasági munkás munkaal­
kalmának és keresetének biztosítására 
és az aratási munkabérek szabályozá­
sával a munkáscsaládok téli megélheté­
sének biztosítására, vagy pedig vállalni

A  m a g y a r  K ú r ia  m e g k e z d te
H atvány Lajos bűnügyének tá rgya lásá t

I
A legfelső lóruin kedden mond ítéletet Hatvány felett

Budapestről jelentik: A Kúria hétfőn 
kezdte tárgyalni báró Hatvány Lajos 
namzetgyalázási pőrének tárgyalását. A 
törvényszék Törcky-tanácsa annakidején 
a bécsi »Jövő« cimii lapban megjelent 
cikkei miatt tudvalevőleg hétévi fegy- 
házra és 5(Ml.OOO pengő kártérítésre Ítél­
te Hatványt, az Ítélőtábla azonban ezt a 
büntetést négyévi fegyliázra és 250.000 
pengő kártérítésre szállította le. Felleb­
bezés folytán került az ügy most a Kú­
riához.

A Kúrián Rdth Zsigniond-tauácsa 
kezdte meg az ügy tárgyalását. A tár­
gyaláson igen sok újságíró, író, művész, 
képviselő és jogász jelent meg, ezenkí­
vül a legelsők között érkeztek meg báró

A  n o v i s z a d i  M a k k a b i  c s a p a t á t  
s ú ly o s  a u t ó s z e r e n c s é t l e n s é g  é r t e
M o to r h ib a  k ö v e t k e z t é b e n  a z  a u t ó b u s z  v is s z a g ö r d i i l t  
e g y  m a g a s la t r ó l  — A  so ifftr  h i r t e l e n  l e f é k e z e t t ,  a c  
a u tó b u s z  f e lb o r u l t  — A t r é n e r  é s  e g y  j á t é k o s  s ú ly o ­

s a b b a n , a  t i ib  i í e k  k ö n n y e b b e n  s e b e s ü l t e k  m e g
tért magához, A bentülők egymásra e s ­
tek és nekiütődtek a kocsi oldalfalának 
Közben valaki kinyitogatta a felborult 
autóbusz ajtaját, amelyen a kocsiban 
ülök nagyneliezen kimásztak. Csupa vér­
ző sebesült ember került ki a kocsiból 
Hirschler homlokán féltányér nagyságú 
stlyos roncsolódás, orrán hosszabb ha­
lo tt seb, arcán több hasított sebesülés. 

Kívüle még Hcskó, a csapat centere se­
besült meg súlyosabban, homlokán hat 

Aáuítiméter hosszú szé'es bnsitott seb, ar 
cán és testén több zuzódás. Milenkovics 
Szteván soffőr, tarkóján négy-öt centi­
méter hosszú hasított seb, Higl halánté­
kán nagyobb zuzódás, fején hasított seb, 
Tamaskovics karján erős zuzódást és a 
többiek is kisebb-nagyobb sérüléseket 
szenvedtek. Egyedül Kacaf Ferenc ma­
radt sértetlen, noha ő is fájlalta oldalát 
Kacaf Ferenc futva tette meg a község­
hez vezető ötkilométeres utat, hogy 
Vi diliken kocsit és kötszereket szerezzen 
a sebesültek szántára. Hirschler és Hes- 
ko nagy vérveszteséget szenvedtek, 
ruhájuk tele volt aludt vérrel. De a se­
gítség sokáig késett és a véres sebesült 
csapat gyalogszerrel indult meg az ö* 
kilométeres útra.

Vrdniken épp búcsú volt, az egész köz­
ség és a bánya munkássága a piactéren 
KV ült össze, ahonnan Kacaf lóvására 
bányamunkások és a Vrdniki Sportklub 
játékosai siettek a sebesültek ele. A bá­
nyászok elkalauzolták a sebesülteket a 
tárnákhoz, ahol nagy nehezen kinyitották 
az orvosi rendelő ajtaját, de a mentő- 
szekrényekben, csuk vattát és törésekhez 
használandó síneket találtak. Egy bá­
nyász azután elvezette a sebesülteket a 
még két kilométerre levő bányászkórház- 
ba, do amint a tárnáknál sem, ngv it* 
sem találtak orvost és csak hosszas ko­
pogtatásra nyitott ajtót a mélyen alv ' 
kórházi gondnok, aki a sebesültek leg­
nagyobb felháborodására kijelentébe, 
lit gy vasárnap van, neki szabad napja 
van, különben is a sebesültek nem vrdni 
kick és ncin hallandó őket bekötözni 
Csak a bányászok erélyes fellépésére 
mosta ki a sebeket és alkalmazott ideig­
lenes kötéseket.

A csapat majdnem valamennyi tagja 
he volt kötözve és ennek dacára lefoly­
tatták a mérkőzést, amely 2:2 (1.0) a 
Makkabi javára végződött.

Közben Milenkovics Szteván soffőr, a 
községből jött emberek segélyével a ke 
nkekre állította a kocsit, amely erősen 
megrongálódott. A mérkőzés után a 
közben ideiglenesen rendbehozott autó­
busszal a Mukkal)! Játékosul visszatért

r «

Noviszadról jelentik: A noviszadi Mak­
kabi Sportegylet második csapatának 
vasárnap Vrdniken mérkőzése volt ki­
tűzve, a Vrdniki Sportklubbal. A Mai;- 
kábít ezalkalonunal súlyos autószeren 
esetlenség érte, mely könnyen végzetes­
sé válhatott volna, de szerencsére hé 
résztvevőt kivéve, az autóbuszban ülök. 
csak könnyebb sérüléseket szenvedtek.

A Vrdniki Sportklub meghívására a 
noviszadi Makkabi II. osztályú csapatá: 
■kliklöite :Vfdifikh?. A  cshpatot ftirschle
lerenc, a csapat trénerje vezette, A csa­
pat délután félkét órakor, szállt az autó­
buszba, ahol Hirschler Ferencen kivid 
Ueskó, Weiner Albert, Kacaf II., Ka­
caf III., Kiss 11., Berger, Leiner, Handeil, 
Lutz, Tamaskovics, Bognár játékosok és 
Higl tartalék foglaltak helyet. Az autó­
buszt maga a kocsi tulajdonosa Milen- 
kovics Szteván vezette. Ez az autóbusz 
Beocsln—Noviszad között szokta a for­
galmat hétköznapokon lebonyolítani.

Az autóbusz a Venacon keresztül írig 
felé haladt s a vénáéi magaslaton és szer­
pentin utakon minden akadály nélkül át­
jutott. Jrigre érkezve, a kocsivezető ér­
deklődött az ticcán álló emberektől, hogy 
melyik legrövidebb ut vezet Vrdnikre. Az 
utcán álló emberek közül kivált egy 14— 
15 éves sulianc, aki azt mondotta, hogy 
ö tudja az utat és ő Is felszáll a kocsira, 
megmutatja merre keil Vrdnikre eljutni. 
A sulianc fel is szállt a kocsira, amely 
nagy sebességgel haladt a vrdniki utón, 
egyszerre a sulianc leugrott a kocsiról ís  
kezével mutatva az irányt, azt kiáltotta:

— Erre kell menni, maid eljuttok a 
fenébe,

Sem a soffőr, sem a mellette ülő 
Hirschler Feren tréner nem tulujdouitott 
a sulianc kijelentésének nagyobb fontos­
ságot és az autó a megjelölt irányban 
haladt. Ez az ut egy nyári ut volt, amely 
egy éles fordulóból egy jelentékenyebb, 
40—45 fokos emelkedéshez vezetett. Az 
emelkedés hirtelen tűnt fel. Egyszerre a 
motor működése kihagyott, az autóbusz 
minden átmenet nélkül lefelé kezdett gu­
rulni, majd sebes visszafelé rohanás kö­
vetkezett be. A kocsibanülőket páni fér 
leiem fogta el, már azt hitték, hogy a 
ktcsi a mélységbe zuhan. Leghamarabb 
Hirschler Lerenc nyerte vissza lélekje­
lenlétét és rákiabált a sofförre, hogy 
azonnal fékezzen, amit az meg is tett, de 
ugyanabban a pillanatban az erős és hir­
telen lefékezés következtében az autó­
busz baloldalára borult és nyomban meg- 
étit. A következő pillanatban jajveszék- 
lés volt hallható. Hirschler Ferenc, aki a 
koCslvczetö mellette ült. erős i.ben ki- 
röpült a helyéről. Hirschler elvesztette 
eszméletét és csak egy-két pere múltán

akarja a felelősséget a nlncsetlenségnck 
és a nyomornak katasztrofális terjedé­
séért?

Az ügy fontosságára és halaszthatat­
lan sürgősségére való tekintettel kérem. 
Miniszter Ur sürgős írásbeli válaszát.

Hatvány Lajosné és báró Hatvány Fe­
renc. A vádat dr. Varga Ferenc korona­
ügyész képviseli, a védői tisztet most is 
dr. /laracs Marcell országgyűlési kép­
viselő tölti be.

A tárgyalás az iratok Ismertetésével 
kezdődött. Dr. Szlavek Ferenc előadó 
bíró lassan, minden szót hangsúlyozva, 
magyarázatszerüen ismerfetto a nagy 
bűnügy iratait és az egész délelőtt az 
első és másodfokú bírósági Ítéletek is­
mertetésével telt cl. Háromnegyed ket­
tőkor az elnök felfüggesztette a tárgya­
lást azzal, hogy azt kedden folytatják, 
amikor a perbeszéldekre kerül a sor.

Az Ítéletet valószínűleg kedden délben 
hirdetik ki.

l

eh
a városba, ahol különböző ujabb kalami- , 
tások után — egyik niunkásbiztositó •

Cim

Lakhely

orvos kijelentette, hogy nem inspekclós s 
nem akart segélyt nyújtani nekik, az or­
vosi rendelőben a villanyvilágításban rö­
vidzárlat támadt — dr. Scliönberger Jó­
zsef orvos összevarrta és bekötözte a se ­
beket. Hétfőn a sebesülteket tetanuszol- 
tussal látták el. Úgy Hirsclilcrnek, mint 
Lüskónak vasárnap éjjel erős sebláza 
volt, de az orvosi vélemény szerint mind­
kettő 10—15 napon belül meggyógyul. A 
többi sebesült sérülése könnyű termé­
szetű.

Sikerült az első kísérlet 
a távolbalátó készülékkel
A nímet postaigaz;atjs3g megvásá­
rolta Mihályi Oénas magyar feltaláló 

távolbalátó készülékét
Berlinből jelentik: A birodalmi posta- 

igazgatóságon hétfőn mutatták be Mi­
hályi Dénes magyar elektrotechnikus 
távolbalátó készülékét, amelyet a ma­
gyar feltaláló Langer Miklóssal töké­
letesített. A kísérlet fényesen sikerült és 
a nézőket bámulatba ejtette a készülék 
feltűnő egyszerűsége.

A sikerült kísérlet alapján a birodalmi 
postaigazgatóság elfogadta alkalmazásra 
a távolbalátó készüléket és azt époly 
általánossá akarja tenni a közönség kö­
rében, mint a rádiót. Szakértők köré­
ben egyöntetű az a vélemény, hogy Mi­
hályi Dénes készülékével a távolbalátás 
problémája megoldást nyert.

Gyilkosság az erdőben
K i S ite  m eg a csá b itó  f ia ta l  

o lm ü tx i h e rc e g e t?
Annak a regénynek, amely a Rdesrnc- 

gyei Napló olcsó könyvakcióia legújabb 
köteteként jelenik meg. sok lebilincselő 
fejezete közül is kiemelkedik az a rész, 
ahol Daudet színes tolla lélekzetelállitó 
érdekességgel Írja le egy titokzatos 
gyilkosság történetét.

Egy meleg nyári reggelen a grosbour- 
gi erdőben a közeli kastélyok személy­
zete egy fellsinerhetetlen areu holttestre 
bukkant. Amikor közelebb értek, akkor 
vették észre, bogy a test mozdulatlan, 
a fejét a hangyák és egyéb férgek a 
íelismerbetctlenségig összerágták. Rö­
vid vizsgálódás után az is kiderült, 
hogy Cbarlexis a rejtélyes erdei ha­
lott, az a Cbarlexis, aki megrabolta a 
legelzártabb asszonysziveket is.

Olmiitz fiatal hercegének halála az 
egész környéket megrendítette. Az első 
percekben az volt a feltevés, hogy a 
herceget szivszélhiidés ölte meg. A béna 
tábornok, a herceg apja, azonban Fé- 
nigaura gyanakodott, akinek feleségét 
az ifjú herceg elcsábította. A gyanút 
alátámasztani látszott az a körülmény, 
hogy Fenigan éppen ebben az Időtáj­
ban tért haza hosszabb külföldi Htjáról 
és az egész környéken köztudomású 
volt az a gyűlölet, amelyet a megcsalt 
és szerelmében csalódott féri a herceg 
ellen érzett.

Fenigan azonban nem ölt. mert való­
ban azon a napon tért haza. amikor a 
holttestet megtalálták, a gyilkosságot 
pedig két nappal előbb kövottu el a tet­
tes. Ki a gyilkos? Fén’gan a feleségbe 
gyanakszik. Az asszony pedig biztos ab­
ban, hogy férje tette el láb alól a her­
ceget, hogy megszabaduljon vetélytá'- 
sától. Izgalmasan pereg a kép s végül 
kiderül, hogy ki volt a tettes,

Daudet »Kis parókiád-át ízléses kiá'- 
htásban és jó papíron hozza forgalom- 

! ha a lléesmegyci Napló. A vaskos könyv 
megrendelési ára 15 dinár.

Kérem a'artfi címemre

K I S  P  A R  «  K 3 A
című híres regényéi bekötve meg­
küldeni. A 15 dináros véte’ár 
beküldésére ké^ek postatakarék­
pénztár: befizető lapot.
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Nobile megmentő jenek  repülőgépe 
m ásodik m entőutján súlyosan m egsérü lt
E llentm ondó h irek  Thornberg svéd pilóta h id ro p lán jú n ak  so rsá ró l — Egyik 
je len tés szerin t Thornberg m egm entette Nobile ex p ed íc ió ján ak  m ég egy tag já t

A m u n d s e n ró l m ég  m in d ig  n in c s  h i r
Kingsbay-ből jelentik: Tharnberg svéd 

pilótának, aki vasárnap szerencsésen le­
szállt az Itália hajótöröttjeinek jégtáb­
lája mellett és fedélzetére vette Nobile 
tábornokot,

vasárnap délután másodszor is si­
került a leszállás a jégtábla közelé­
ben és Nobile expedíciójának egy 
másik emberét is repülőgépére vette.

Az illető neve még nem ismeretes, va­
lószínű azonban, hogy arról a mérnök­
ről van szó, aki az Itália katasztrófája 
alkalmával megsérült. Thornberg őt is 
a Citta di Milánóra vitte és ugyanott 
ápolják Nobilét is. Az orvosok megál­
lapítása szerint

Nobile állapota meglehetősen súlyos.
Ezzel a hirrel ellentmondó stockholmi 

jelentés szerint a Citta di Milánóhoz je­
lentés érkezett arról, hogy

Thornberg második útja alkalmával
a leszállásnál szerencsétlenül járt.

A repülőgép alváza szerencsétlenül ütő- 
dött a jégmezőhöz és közben beleütkö­
zött egy nagyobb jégtömegbe, úgyhogy

a repülőgép felborult cs su'yosan 
megsérült, maga Thornberg azonban 

nem sebesült meg.
A séd pilóta annyi élelmet vitt magával 
mentőutjára, hogy nem fog hiányt szen­
vedni. Hogy a két egymással homlok­
egyenest ellentmondó hir közül melyik 
felel meg a valóságnak, azt egyelőre 
még nem lehet megállapítani.

A Braganzáról érkező hir szerint
Nobifének az a négy embere, aki a 
jégtáblán maradt, most már kellő­
kép el van látva élelmiszerrel és 

más tárgyakkal
és majdnem állandóan érintkezésben 
vannak rádión a Citta di Milánóval, 
ahonnan orvosi kezelésben is részesül­
nek, miután a Citta di Milánó orvosai 
rádió utján részletes utasításokat adnak 
az expedíció sebesült tagjainak.

Penn olasz pilótaörnagy hidroplánján 
vasárnap egész nap utón volt, hogy fel­
kutassa Amundsent, azonban nem sike­
rült megtalálnia sem őt, sem azt a há­
romtagú csoportot sem, amelyet Mobile 
még május 31-ikén indított útnak a 
Nordcap felé. Maddaléna őrnagy va­
sárnap is kutatott utánuk, de útja ered­
ménytelen maradt.

Amundsen felkutatására a Braganza 
vá’.la'kozott, amelynek feáé'zetéröl 

fognak startolni a repülőgépek.
A norvég pilóták vasárnap nem tudtak 
felszállni, mert az időjárás kedvezőtlen 
volt. Braganza be van zárva a jég kö­
zé és nem tud előre jutni.

A Maügfn prosz jégtörő a Remény- 
sziget kezeiében szintén megakadt 

a jégben
és valösz'iiiilcg a Eerenc József föld 
felé fog kerülőt csinálni, mert erre a 
jágviszonyok kedvezőbbek. A norvég 
Pilóták el vannak tökélve. hogy a leg­
nagyobb nehézségek leküzdésével is 
mindent elkövessenek Amundsen felku­
tatására és megmentésére.

Mint Oslóból jelentik, Amundsen sor­
sa egyre jobban aggasztja a norvég 
közvéleményt. Több norvég lap felveti 
azt a kérdést,

nem keli-e számolni azzal, hogy az
Itália utasainak megmentésére meg­
indult versenyben többen űzetnek 
az életükkel, mint ahányan az Itália

utasai közül megmenekülnek.
Megállapítják a lapok, hogy Guilbaud 
francia pilóta túlságosan elsiette a dol­
got A francia repülőgép Bergenbcn 
csak egész rövid időre szállt le, fel­
vette Amundsent és Nlcholsont, felsze­
relt egy rádióállomást és máris folytat­

ta útját a Spitzbergák felé. A repülőgép 
motorait nem vizsgálták meg, ami ilyen 
hosszú útnál nagy könnyelműség.

Amundsen és társainak sorsa annál 
bizcnyta'anabb, mert nincs semmi­
féle támpont sem arra nézve, hogy 
hol érte őket a szerencsétlenség.

Nincs kizárva, hogy a repülőgépet a 
Behrens tengeren érte katasztrófa és 
hogy kényszerleszállást kellett végre­
hajtania a nyílt tengeren.

Mint Milánóból jelentik, közvetlenül 
azután, hogy Nobile Kingsbaybe érke­
zett,

Nobile azonnal szikratáviratot kül­
dött a Citta di Milano rádiójával 
hátrahagyott társainak, akiket arra 
kért, hogy ne aggódjanak, mert 
meg van minden remény arra, hogy 
hamarosan ök is megszabadulnak.

Eeleségét a hozzáintézett szikratávirat­
ban arra kéri Nobile, hogy nyugtassa

meg társa'nak hozzátartozóit, hogy ve­
le együtt fognak visszatérni Olaszor­
szágba. Végül az olasz kormányhoz in­
tézett szikratáviratában

Nobile közli, hogy csak Thornberg 
unszo'ására és társainak könyörgé­
sére határozta el, hogy elsőnek me­
nekül, de ebben az elhatározásban 
az a remény is vezette, hogy Irá-- 
nyitásával segítségükre lehet a men-

töexpedicióknak.
Jelentését azzal fejezi be, hogy reméli, 
hogy mielőbb megölelheti bajtársait.

Nobile tábornokot a Citta di Milánó 
hajóorvosa tüzetesen megvizsgálta és 
megállapította, hogy a jobblib slncsont- 
ján van törés, amely a törési részek né­
hány eltolódásával gyógyul. Ezenkívül a 
jobbláb kificamodott és inrándulás_ jelei 
mutatkoznak, a hüvelykujj pedig össze- 
zúzódott.
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K árolyi M ihály gserujitási k é r e lm e  
a m a g y a r  K o rla  e lő tt

K á r o ly i  M ih á ly  j o g i  k é p v i s e l ő j e ,  N a g y  V in e ?  f o n t o s  u 'a b b  b i z o ­
n y í t é k o k  a la p j á n  k é r t e  a  v a g y o n e l k o b z á s !  p e r b e n  a z  u j r a í e l v é t e l t  
C lé m e n c e a u  e s  P a  in  l é v é  l e v e l e k k e l  b i z o n y í t j á k ,  h o g y  K á r o ly i  
a  h á b o r ú  a la t t  n e m  v o l t  ö s s z e k ö t t e t é s b e n  a z  e l l e n s é g e s  ̂ h a t a l ­
m a k k a l  — N a g y  V i n c e  a  K é t f r a n c i a  á l l a m f é r f i n  k í v ü l  J ó z s e f  
f ő h e r c e g  é s  B e n e s  c s e h s z l o v á k  k ü lü g y m in f l s z le ?  t a n ú k i h a l l g a t á ­

s á t  i s  k é r t e

F o n t o s  b i z o n y í t é k o k  a r r a ,  b o g y  K á r o ly i  n e m  
p á r t o l t  a z  e l l e n s é g h e z

Budapestről jelentik: A Kúria Bako- 
czy-tanácsa hétfőn megkezdte Magyar- 
ország legnagyobb politikai biinpörébcn, 
Károlyi Mihály gróf vagyonelkobzási 
pőrében az ujrafelvételi kérelem tár- ! 
gyalását.

Károlyi /Mihály ujrafelvételi kére­
lemmel élt ügyvédje és volt belügy­
minisztere, dr. Nagy Vince utján, 
a jogerős vagyonclkobzó ítélettel

szemben,
amely elrendelte Károlyi Mihály het­
venezer holdas birtokának elkobzását. 
Nagy Vince most ui bizonyítékok alap 
ján kéri ennek az Ítéletnek a megsem­
misítését.

A tárgyalás megindítása után Nagy 
Vince bejelentette, hogy a táblának a 
szegenvjogot elutasító végzésével szem- j 
ben a Kúriához folyamodik és párisi ha­
tóságok bizonyítványaival igazolni kí­
vánja, hegy Károlyi Mihálynak a kül­
földön nincs vagyona. A kincstár jogi 
képviselője, dr. Horváth Géza kijelen­
tette, hogy ellenzi a szegényjogon való 
perlés kérelmének teljesítését, miután
Károlyi Párisban él, gyakran utazik Lon­
donba, a világ legdrágább helyein fordul 
meg, most pedig Mexikóba megy tanul­
mányútra, lehetetlen tehát, hogy ne le­
gyen vagyona. Nagy Vince azonnal re­
flektált ezekre a kifogásokra és rámuta­
tott arra. hogy Károlyi Mihályt nővére, 
gróf Pappcnhcim Szigfriedné segélyezi 
és ö teszi lehetővé, hogy családjával 
megéljen. Az elnök ezután enunciálta, 
hogy a szegényjog kérdésében hétfőn 
határoz a Kúria és ezután Gyenes Már­
ton előadó bíró ismertette az alapper Íté­
letét.

Rövid szünet után Nagy Vince meg­
kezdte az ujrafelvételi kérelem indoko­
lását és kifejtette, hogy I

ax alapperben fel nem használt n] J

fontos bizonyítékok jutottak tudo­
mására.

Ezek a bizonyítékok: Clémenceau 1927 
november 28-ikán és Painlevc 1927 de­
cember 1-én kelt levele, továbbá József 
főhercegnek Kövess tábornagyhoz inté­
zett levele, végül Bcncs csehszlovák kül­
ügyminiszter »Ncrnzctek feltámadása < 
cimii könyve. Ezekkel akarja bizonyíta­
ni, hogy

az alapperben hozott Ítéletben ki­
mondott föfe’tétel az el’enséfjiez 
való pártolás ténylegesen nem tör­

tént meg.
Részletesen ismertette Károlyi Mihály 
politikai pályafutását és a háborualatti 
tevékenységet, megállapítva, hogy

Károlyi Mihály antaníbarátsága 
őszinte és nyílt volt, de az állam 
és a monarchia érdekeibe egyálta­

lán nem ütközött.
Nagy Vince ezután rátért a bizonyítékok 
ismertetésére. Kifejtette, hogy Károlyi 
Mihály a háború alatt csak Clémcnccau- 
lioz fordulhatott volna eredményes ké­
réssel, ami nyilvánvaló már abból is, 
hogy maga Károly király is Clémenceau- 
lioz fordult a különbekére irányuló leve­
lével. Azonban

Clémenceau az iratokhoz csatolt le­
velében megcáfolja azt a feltevést, 
hogy Károly király a háború alatt 
hozzá fordult volna és halomra dönt 
minden Károlyi ellen felhozott vád­

pontot.
Nagy Vince kéri. rendelje el a Kúria 
Clémenceau tanukénti kihallgatását, aki 
hajlandó ezekre a kérdésekre a párisi 
magyar követség utján válaszolni. Kcr- 
'le’ -’-k meg Clémenceau tói azt is. hogy 
tetv-e Károlyi Mihály a háború alatt bár­
milyen szolgálatot

Becsatolta ezután Nagy Vince a má­
sodik bizonyítékot.

Painlevé jelenlegi és háborualatti 
francia hadügyminiszter levelét, 
amelyben tanúsítja, hogy Károlyi 
Mihállyal soha semmiféle összeköt­
tetésben nem volt és a francia had- 
iigymin'szteriumban nincs semmi 
nyoma annak, hogy Károlyi a fran­
cia liac’vezetöscggel bármilyen ösz- 

szekettetóst tartott volna fenn.
Nagy Vince kérte Painlevc tanukénti ki­
hallgatását is, aki szintén készségesen 
áil ielvilágcsitásaival a nirgyar bíróság 
rendelkezésére.

Az októberi eseményeket és állapoto­
kat ismertette ezután Nagy Vince és Jó­
zsef főhercegnek Kövess tábornagyhoz 
intézett levelét olvasta fel, amellyel azt 
bizonyította, hogy

a Káro’yl-kormány a 
fegyverletételi parancsát 
legfelső hozzájárulásával 
Erre nézve kérte József 

kihallgatását,
akinek vallomása meg fogja dönteni az 
alappernek azt a vádját, hogy Károlyi 
ielhatalmazás nélkül egyoldalúan intéz­
kedett a fegyverletétel tekintetében.

Ismertette végül Nagy Vince Benej 
könyvét,

amelyben a csehszlovák külügymi­
niszter részletesen elmondja, hogy 
milyen küzdelmei voltak Károlyi 

Mfháfyal.
Ezzel a könyvvel azt akarja bizonyítani, 
hogy a Díos-féle szerződés és a Károlyi 
által elfogadott Franchct d' Espdray* 
féle szerződés között nagy eltérésQjj van­
nak és pedig ez utóbbi javára.

Az elnök ezután berekesztette a tár« 
gyalast és annak folytatását keddre ha­
lasztotta.

hadsereg 
a király 
adta ki. 
főherceg

1
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Ksí-jsn választ elnökjelöltet az amerikai 
demokrata párt

A d e r m i i l í k  einükjeloltje Smith newyorki kormányzó lesz
\ e v \  ■ Uv" je'entik: Áz elnökválasz-

t.'s izgalmai úgy a republikánus, min* 
a demokrata pártot teljesen hatalmába 
kerítette. Kedden választja meg a demo- 
kratapúrt az elnök jelöltjét. A jelöléshez 
szükséges 733 szavazatból 641 már biz­
tosítva van Smith newyorki kormányzó 
részére, annak ellenére, hogy Smith ka- 
tolikus és az Egyesült-Államoknak még 
nem volt katolikus elnöke. A demokraták 
egymásután szerelik le Smith összes el 
lerjcló’jeít. A szesztilalom kérdésében 
elkeseredett harc várható, bár az a né­

A u s z t r i a  e l u t a s í t o t t a  
£U B é l a  k i s z o l g á l t a t á s á t

A  M ó s á g o k  k ia d a t á s i  j a v a s la t a  e l l e n i r e  a z  o s z tr á k  
r  i t s s á g i ig y m ln is z t e r iu m  m e g ta g a d ta  a  m a g y a r  k o r ­

m á n y  k é r e l m é n e k  t e l j e s í t é s é t
Becsből jelentik: A magyar hatósá­

gok Kan Béla Bécsben történt letartóz­
tatása után tudvalevőleg kérték az osz­
trák kormánytól a volt magyar népbiz­
tos kiadatását. A bécsi első kerületi or­
szágos büntetőbíróság az ukrajnai tisz­
tek meggyilkolása ügyében a kiszolgál­
tatási kérés megtagadását. Aáildncr szá­
zados megölésében pedig a kérés telje­
sítését javasolta. Ezzel szemben

j az országos fötörvónyszék Mildner 
százados esetében egyhangúlag, a

-Lét ukrán tiszt esetében pedig szó-
t többséggel úgy határozott, hogy a
r kiszolgáltatási kérésnek helyt ad.

>z osztrák szövetségi igazságügyminisz­
térium azonban nem volt/abban a hely­
zetben, hogy ehhez a határozathoz meg­
adja az osztrák bűnvádi perrendtartás­
ban elrendelt hozzájárulását.
'l Az osztrák igazságügyniiniszterium 

a Kun Béla kiszolgáltatására vonat- — 
kozó magyar kérelem teljesítését, “  
miután a kéréshez mellékeit iratok 
semmiféle adatot sem tartalmaznak 
arra, hogy a terhelt személyi okok­
ból, gyűlöletből vagy bosszúból kö­
vette el a terhére rótt büncsclekmc-

nyékét.

Á noviszadi gyógyfürdőben föbelötte 
magát egy volt budapesti kereskedő
„Most, hogy a szkupstinában ez a borzalmas vérengzés 
történt, nincs már semm hzz reményem" — irta búcsú­

levelében az öngyilkos
Noviszadról jelentik: Hétfőn délután 

tárom óra körül
megdöbbentő öngyilkosság történt a 
városi jótíos gyógyfürdő egyik ka­

binjában.
A gyógyfürdőben délután megjelent 

egy jólöltözött, idősebb úriember és ki­
bérelte a fürdő tfzenötös számú kabinját. 
Minthogy az ismereten hosszabb idői el­
telte után sem adott életjelt magáról, a 
fürdő alkalmazottjai gyanút fogtak és 
tetörték a szoba ajtaját.

A kabin díványán átlőtt halántékkal 
találták a vendéget,

mellette feküdt a revolver, amellyel az 
Öngyilkosságot elkövette.

Az öngyilkosságot nyomban jelentet­
ték a rendőrségnek, ahonnan Malcncsícs 
Rodoljub ügyeletes rendőrkapitány és 
dr. Cscrcmov Gy örgy hatósági orvos 
jelentek meg a tragédia színhelyén. A 
vizsgálat során megállapítást nyert, hogy

a szerencsétlen embernak jobbha­
lántékán hatolt be a golyó és élet­

veszélyes sérülést okozott.
A haldokló embert nyomban átszállítot­
ták a hözkórházba, egyelőre azonban nem 
legezett rajta műtétet végrehajtani.

Az íblakpárkányon a hatósági szemé­
lye.: egy cédulát találtak, amelyen a 
szerencsétlen. ember kézírásával a kö­
vetkező'kusza ceruzasoTok állottak:

zet, hogy a pártprogramm nem fog síkra 
szállni a törvény megváltoztatása érde­
kében, amit sok tekintetben aggályosnak 
tartanak.

A republikánusok fíoovcr érdekéhen a 
legnagyobb erőfeszítéseket teszik. Borah 
szenátor propagandautra indult Hoover 
mellett és Johnson szenátor Hoover volt 
ellenfele szintén behódolt, Mac Narry 
pedig a gazdatársadalmat próbálja Hoo­
ver mellé állítani. Maga Hoover csak 
rádió utján fog programmbeszédeket 
tartani.

Az eset különös körülményei lehetsé­
gesnek mutatják, hogy

Kun Béla tettének célja politikai 
volt, nevezetesen az a törekvés, 
hogy e’nyomjanak valódi vagy vélt 
ellenforradalmi mozgalmakat és ez­
zel megerősítsék a tanácsköztársa­

ságot
Ilyen körülmények közt legalább is nem 
látszik beigazolnak, hogy Kun Bélái 
politikai indokon kívül más célok, vagi 
indokok vezették volna. Épugy

nem látszik igazoltnak az sem, hogy 
a kiszo’gáltatásl kérés alapjául szol­
gáló cselekmények túlnyomóan kö­
zönséges bűncselekmény jellegét 

mutatnák,
noha a két ukrán tiszt és Mildner szá­
zados meggyilkolása különös kegyetlen­
séggel történt, még sincsen igazolva, 
hogy Kun Béla befolyással volt ezekre 
az eseményekre.

Az osztrák igazságügyminisztérium­
nak ezzel a határozatával végleg eldőlt 
Kun Béla kiszolgáltatásának kérdése és 
most már csak az a probléma foglal­
koztatja az osztrák hatóságokat, hogy 
Kun Bélát elítélése után, milyen utón 
távolítsák el Ausztriából és szállítsák 
vissza Szovjetoroszországba,

— Minél tovább várok, annál inkább 
meggyőződöm arról, hogy mindent el­
vesztettem. Mindent elkövettem, hogy 
ónntartsam magam és mindig mindenki­
vel jót tettem. Éppen ez a körülmény 
sodort mostani kétségbeesett helyzetem­
be. Minden hitem elvesztettem és én az 
öregember, most magamat áldozom fe’ 
másokért. Mindazok, akik ismertek, bi­
zonyíthatják, hogy helyesen cselekszem 
amikor ezt a tettet elkövetem. Remélem 
begy fenn az égben részem lesz a juta- 
b inban, amit a földön nem kaptam meg

Megígérték, hogy segítenek rajtam, 
de most, hogy a szkupstinában ez 
a borzalmas vérengzés történt, nin­

csen már reményem semmihez.
Isten Önökkel, legyenek boldogok. Ké­
rem a rendőrséget, hogy a zsebemben 
levő leveleket azonnal kézbesittesse ki a 
címzetteknek. Az órám két óra Ötven 
ptrcet mutat. Bocsássanak meg. Rndo 
vanovics Jován.

Radovanovics Jovánt, mint a rendőri 
vizsgálat megállapította, lelki meghason- 
lás és anyagi gondok kergették az ön 
gyilkosságba. Érdekes, hogy

a szerencsétlen ember hétfőn dél- 
dött megjelent Toman Sándornál, a 
Délbácska szerkesztőjénél és beje­
lentette, hogy még a délután folya-

1 d án  főbelövi m agát

Toman a fogházban, ahol sajtóvétség 
miatt rárótt büntetését töltötte, ismerke 
dett meg Radovanoviccsal, aki egy ré­
gebbi bűnügyből kifolyólag volt a fog­
ház lakója. Radovanovics többször foly­
tatott beszélgetést Tomannal és ilven 
alkalmakkor mindig hangsúlyozta, hogy 
valaha dúsgazdag ember volt, de tör.kre 
ment és most ügynökösködésböl él. El 
mondta többek között, hogy évekkel ez­
előtt nagykereskedése volt Budapesten,

felnőtt leánya pedig Ray Margit né-

r \ STRAND
Az első szép napon tö b b  ezer em ber keresett m enedéket 

Palicson a meleg elöl

A homokon egymás hegyén-hátán to­
longtak az emberek. A palicsi strandőr, 
scha nem látott óriási embertömeg élvez­
te az első szép nyári napot. Vasárnap 
hozzávetőleges számítás szerint négy­
ezer ember volt a palicsi strandon. Déli 
tizenkét órakor az összes kabinok meg­
teltek, de délután zsúfolt villamosok to­
vább ontották, a publikumot. Egy-cgy ka- 
b.r.ban nyolcan-tizen vetkőztek.

A nyár kissé megkésve befutott a
í strandra. Éppen ideje volt már, mert a

bérlők csendesen égni kezdtek s a ven­
déglős kétségbeesettén kezdte elfogyasz­
tani a felhalmozott és jobb sorsra érde­
mes, szalámi rudakat. A kabinos sze­
gény, az úszómester szegény, a strand­
borbély szegény, teljes két hónapig .vár­
tak a megváltó szép időre. Heteken ke­
resztül reménykedve várták, hogy va­
laki betéved a strandra — de csak ők 
tévedtek. Az idén még a merész vállal­
kozók: az áluszóhajnok és kalaposlánv 
se látogatták idő előtt a strandot. A 
sárgás-zöld vízben hosszú időn át csak 
a halak lubickoltak — de ők nem válta­
nak kabinjegyet.

Vasárnap pezsgő élet volt a strand ho­
mokján. A kabinos, akit eddig kenyérre 
lehetett kenni, a jegyszedő és a pénztár- 
angyal, akik maguk váltak z cseppfolyós 
udvariasság —- vasárnap megkótyago- 
sodtak a tömegtől. A pincér úgy röpkö- 

ött az asztalok között, mint egy bódul* 
szitakötő. A bérlő széles mosollyal állt 
a terrasz legfelső lépcsőjén — kezét dör­
zsölte s kevésliija, hogy a nyakamba 
nem borult a boldogságtól. Ilyen kelle­
mesen csak Nobilo érezhette magát, ami­
kor meglátta feje felett keringeni a men­
tőrepülőgépet.

A strandon legfeltűnőbb volt a sok
szín. Káprázatosán szép fiirdökosztüm

költemények imbolyogtak a rnolon. P i­
res, kék, zöld, sima és mintás féldresz- 
szék domináltak a homokon. Csupa ringó 
szín volt a viz, a sárga föveny, itt pi­
pacs nyílt elő, amott búzavirág hajtott 
ki a homokból. Majdnem minden nőn uj. 
divatos szabású furdődressz volt. A fe­
kete klott-fürdöruha végképen cl fog tűn­
ni a homokról s helyét a pazarszinú. 
praktikusabb, jobb és tapadóbb dressz 
foglalja eL

ven egyik magyarországi vidék] 
színtársulat kedvelt primadonnája.

Toman, amikor a feldúlt ember hétfőn 
délelőtt felkereste, nyomban jelentést tett 
a rendőrségen a megdöbbentő bejelentés 
röl. A rendőrség meg is indította a kuta­
tást az életunt ember után, amely azon­
ban nem vezetett eredményre és Így nem 
is tttflták megakadályozni az előre be­
jelentett öngyilkosságot. Radovanovics 
Jován állapota az orvosok szerint re-

I meny télen.
-é

I Az idei strand-szezón a fürdőruha 
kultuszé. Érdekes modern dressz kombi­
nációk simogatták a szemet. A kötött 
anyag feltétlenül jobban érvényesíti a 
test vonalait, örömére annak a két poca­
kos öreg urnák, akik kitartóan szemlél­
ték egész délután a csodálatos panorá­
mát. Megérkezett a fürdőruhaláz és ez 
a'ól a férfiak se tudták kivonni ínagu­
kat. Színes kombinált dressz övvel az 
idei férfi divat, ami olyan rohamosan 
változik, hogy a szezón végére kék­
pöttyös dressz, sárga nadrág, zöld öv. 
lila sapka és barna szemüveg lesz a di­
vatos.

S éta  a tóparton
A sütkérező lábak, fehér pocakok kö­

zött alig lehet előre haladni. Hol egv 
tiapfürdöző öreg házaspárba, hol egy 
szerelmesen összebújt szerelmespárba 
botlik bele az ember. A nyújtókon, a pa • 
dokon, a füvön, a ntolon, mindenütt em­
berek — a vízben kevés. A hölgyek a 
ma még vonzó és feltűnő fürdődresszük­
ben inkább sétálnak és jólesően csípik el 
a homok alól kihangzó <óh jaj, juj, cso- 
tíás, remek, stramm és tuti jelzőket.* 
Egy-két hét múlva már napirendre tér 
a strandpublikum ónagysága mdiszkrét 
dressze felett és senki se fog propeller 
ként ónagysága után fordulni — vagy 
legalább is nem a dressze kedvéért (,

A vasárnapi strand inkább hasonlított 
egy legelőhöz: mindenki a szemét legel­
tette, a vizet átengedték az öregeknek és 
a halaknak.

Vidám vacsorázó társaságok zárják el 
az utat, mikifon recseg valahol, a kikö­
tőből csendesen kievez a Szép Fiú, a 
kedves hölggyel szabadabb vizekre. 
Meleg fény, langyos levegő incselkedik a 
vérrel. Világfürdőiesen színes, hangos, 
eleven volt vasárnap a strand. A derék 
cresszes fényképész nem győzte expo­
nálni a bódult fiatalságot s főleg beálli* 
tani nem tudta a pácienseit.

— Bit Lidó-szcril háttéri szeretnek — 
sipitozott egy édes vörösdresszes leány 
és idegesen izgctt-inozgott a lépcsőn 
Csődület támad a fényképész körül. A 
piruló leány borzasztó komolyan néz és 
egyre fehéren vakító hibáit akarja el* 
födni keppjével.

— Barátságosabban nézeti — csicse­
reg a fotográfus és betakarózik a lepedő 
alá. Valaki elneveti magát a tömegben, 
mire az édes' kislány ajka félrehuzódik

— Kész — csettint a mozgó fényképész 
— parancsol mögé hekepirozni egy ' i '  
torlást?

A leányka félrevonja a fényképészt:
— Ha lehet inkább valami nizzai hát­

tért csináljon — susogja. A fényképész 
mindent megért.

— Kérem, kérem — hajlong — nagy- 
sád bizonyosan Nizzában nyaral.
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lesz, de kicsit drágább lesz a kép, mert 
nizzai.

Egész utón hazafelé...
Alkonyaikor megrohanták a villamo- 

sekat A palicsl országúton minden autó 
versenyt futott a villamossal. Egész utón 
hazafelé sürü porfelhő lengett a villamos 
körül. Két hölgy beszélgetett:

— Tudod a legújabb strand-szabályt?
— Nem.
— Szőke nő — kérlek az szabály — 

csak alacsony feketére égett,félköv ér úr­
ral jelenhet meg a strandon. Barna nő­
nek, magas atléta-termetű szőke szem­
üveges fiatalember áll jó. A fehértestü nő 
világát se sétáljon szőke fiúval. Ez nem 
divat az idén. Lehetőleg szerecsen a sikk, 
hogy nagyobb legyen az ellentét. Ala­
csony molett nő eszerint igyekezzék, 
magas cinege gavallérral megjelenni, 
magas nő pedig lehetőleg fölényes, bla- 
zirt kövér gesztenyeszinüvel sétáljon.

— Eszerint mit gondolsz ' én milyent 
vigyek ki?

— Te vidd ki magaddal azt a szép 
kicsit pisze csontkeretés pa;n, . . . no 
hogy is hívják . . .  itt dolgozik a . . .

Nem tudom kitalulta-z a pali nevét, 
mert én közben leszálltam a Nemzetinél.

Tény, hogy úgy beszéltek az erősebb 
nemről, mint egy:napernyőről! Kivigye, 
ne vigye-

Szegedi Emil

HÍREK
VÁROSI SZÍNHÁZ. Hétfő, junius 25, 
S délután három órakor ifjúsági elő­

adás? Jatro, dán i noó (Reggel, dél és 
este), Irta:, Niccodemia. Este fél ki­
lenc órakor: Nasilno ukonaéivanje 
(Kényszerbeszáflásolás), vígjáték há­
rom felvonásban. 
Bark.

Kedd, junius 26, este 
ünnepi díszelőadás 
nárlum alkalmából:

írták: Arnold és

fél kilenc órakor 
az Ibscn-centen- 
Nora. A címsze­

— Szivcn'ötte a menyasszonyát No-
viszadról jelentik: A noviszadi törvény­
széken kedd délelőttre tűzték ki Povo- 
zsan István temerini mészáros bűn­
ügyét, aki mint ismeretes, ez év már­
ciusában szivenlötte menyasszonyát, 
Schrantz Katalin tizennyolcéves leányt. 
A menyasszonygyilkos mészáros kihall, 
gatása alkalmával azzal védekezett, 
hogy véletlenül sült cl a kezében tartott 
revolver, ezzel szemben azonban az ál­
dozat húga azt vallotta, hogy szeren­
csétlen nővére halálos ágyán kijelentet 
te előtte, hogy vőlegénye sütötte rá a 
fegyvert. A tárgyalás iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

— Házasság. Steiner Boriska és dr. 
Schwartz Lajos ma házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Mentsük meg a múzeumi anyagot!
Noviszadról jelentik: Dr. Mócs Sándor 
volt főispán, a Pribiűscvics-oárt elnöke 
felhívást tett közzé, amelyben utalva ar­
ra, hogy Noviszadon régiségi, történel­
mi cs néprajzi nuizeürnot kell felállíta­
ni, felhívja a közönséget, hogy addig is, 
inig ez léhctséges lesz, mentsék meg a 
most eladásra felkínált nagyértékü ró­
mai, szerb, délszláv, bizánci, népvándor­
láskor!, germán ékszereket, érmeket, 
szobrokat, regi hímzéseket, nehogy azok 
külföldre kerüljenek.

A noviszadi Frolisinn palánkai ven­
dégszereplése. Noviszadról jelentik: A 
noviszadi Frolisinn német dalegylet jú­
nius hirnnncadikán a báeskopalánkai 
Kaszinóban előadja »A tözsdéláz« című 
vígjátékot.

— Súlyos kerékpárszerencsétlenség 
Noviszadon. Noviszadról jelentik: Be- 
gojev Lázár tizenhatéi es noviszadi mun­
kás hétfőn a Kiszácsi-utcában kerékpá­
rozott. A kerékpárral széniben egy ka­
tonai trenkocsi közeledett, amely ki 
akarta kerülni egy előtte haladó paraszt­
kocsit és igy a két kocsi egy pillanat­
ra egymás melle került. Ekkor ért oda 
kerékpárjával Begojóv, aki a két kocsi 
között akart átsiklani. Eközben a pa­
rasztkocsi egyik lova megbokrosodott 
és a kerékpározó fiú felé fordította a 
kocsirudat. A szerencsétlen fiatalember 
teljes sebességgel beleszaladt a rudba, 
amely a gyomrába fúródott és Bcgojev 
eszméletlen állapotban terült el a köve­
zeten. Az összeütközés áldozatát nyom­
ban kórházba szállították, ahol műtétet 
hajtottak végre rajta. Állapota életve- 

. szélyps.

repben Lidia Mansvetova.
*

— Dr. Letlcs György kikindai püspök 
Novlbecsejen. Sztaribecsejről jelentik: 
Dr. Letlcs György kikindai pravoszláv 
püspök vasárnap reggel Novibecsejre ér­
kezett A püspököt és kíséretét ünnepé­
lyesen fogadták. A püspök kilenc óra­
kor a vranjevói templomban Vlaskalin 
Milos esperes, Brankovics György és 
Krszlanovics vranjevói lelkészek és Pc- 
carszki Györgye novibecseji lelkész se­
gédletével fényes püspöki misét tartott. 
Délben az orosz-szerb leánygimnázium­
ban ünnepélyes Te Deum volt, inaid 
bankettet tartottak. Délután a püspök 
megtekintette az orosz leánynövendékek 
munkakiállitását és a vranjevói, továb­
bá a novibecseji iskolák kiállításait. Dél­
után öt órakor a püspök kíséretével 
együtt a vranjevói Bogonioljácók ima- 
házába ment, ahol vecscrnyét szolgálta­
tott és oktatóbeszédet tartott. A püspök 
kíséretével együtt vasárnap este vissza­
tért Kikindára.

— Kinevezés, 
tér Tabakovics 
polgármestert a 
vényszék mellé

Az igazságügyminisz-
Miklós nyugalmazott 
szuboticai királyi tör- 
magyar nyelvű hites

tolmácscsá nevezte ki. Tabakovics volt 
polgármester tolmácsi működését ked­
den lakásán: Pajc Kujundzsicsa uiiea 
74. szám alatt (Brauclilcr-féle ház) 
megkezdi.

— Időjárás, A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Meleg idő várható, esetleg he­
lyi zivatarképződéssel.

— A vak koldus tragédiája. Szenté­
ről jelentik: Eodor Antal negyvenkét 
éves világtalan koldus hétfőn reggel la­
kása mestergerendájára felakasztotta 
magát és meghalt.

— A belga nemzeti bank pénztárából 
eltűnt félmillió Irank. Brüsszelből jelen­
tik: A nemzeti hankban hétfőn a köz­
ponti pénztárnál nagy rémületet kel­
tett, hogy eltűnt kerek félmillió frank 
értékű bankjegy. Amikor a trezorból 
nagyobb pénzösszeget vittek át a fő­
pénztárhoz, észrevették a hiánj t, mire 
azonnal lezárták az összes ajtókat és 
megkezdődött a szigorú nyomozás a* 
eltűnt félmillió frank után.

• < l ó l ÍTO NAPLÓ
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Megalakul a  ném et koalíciós ko rm ány
Müller H erm ann korm ányában  négy szo c iá ld em o k ra tán  kívül képv ise lve  lesz 

a  n ép p árt, a  cen trum  és a  d e m o k ra ta  p á r t
Igazságügyminiszter: Kocb-Wcser. emberek.
Pénzügyminiszter: Hilferdlng. a  szociáldemokrata pártnak Müller

» *.

Berlinből jelentik: A Montagspost be­
avatott helyről szerzett értesülése sze­
rint minden jel arra mutat, hogy

Müller Hermann dezignált kancellár 
egy-két napon beiül megalakítja az 

uj kormányt
cs beterjeszti Hindcnburg elnöknek az 
uj kormány névsorát, amely valószínű­
leg a következő lesz:

Kancellár: Müller Hermann.
Külügyminiszter: Stresemann.
Belügyminiszter: Severing.

— L'j ügyvéd. Blagojevics Bozsidár 
szuboticai ügyvéd'elölt, aki dr. Kriszha- 
ber Gyula ügyvéd irodájában működött, 
ügyvédi vizsgát tett Noviszadon. Blago­
jevics Bozsidár önálló ügyvédi irodát 
nyitott.

— Hivatalos hatalommal való vissza­
élésért egy havi fogház. Becskerekröl 
jelentik: Rackov Milán dragutinovól föld­
műves feljelentette Uros Krsztin draguti- 
novói rendőrőrmestert, aki hivatali he­
lyiségében súlyosan bántalmazta. A becs- 
kereki törvényszék biintctötanácsa hét­
főn tárgyalta ezt az ügyet és a rendőr- 
őrmestert, aki cgyizben már volt bün­
tetve, hivatalos hatalommal való vissza­
élés miatt egy havi fogházra és két évi 
hivatalvesztésre Ítélte.

— Szerencsétlenség játék közben.
Szentáról jelentik: Kovács Ilona tizen­
ötéves szentai leány barátnőivel a Ti- 
szaparton játszott. A leányka eközben 
belelépett az iszapba, megbotlott és 
lábát törte. Beszállították a kórházba.

Munkaügy: Braun.
Közgazdaságügy: Curtlus.
Hadügy: Groener."
Postcügy: Schaátzl. ’'•»
A megszállt területek, a kftz?íeJ.’?»ezé5 

és a közlekedésügy tárcáit valószinűlex 
Gurrard, Wirth és a szociáldemokrata 
Kell között fogják felosztani.

Lehetséges, hogy az uj kormány már 
kedden megalakul és tagjai mind ismert

— Felszentelték a szuboticai kenyér­
gyárat. Vasárnap délelőtt ünnepélyes 
külsőségek között szentelték fel és nyi­
tották meg Sibalics Illés Preradovics-uc- 
cai kenyérgyárát. A házszentelést Pro- 
tics Sztoján pravoszláv esperes végez­
te. A házszentelés után Sibalics Illés 
gazdagon megvendégelte mindazokat, 
akik a megnyitáson jelen voltak. Du­
sán terített asztalok várták a vendége­
ket a ragyogóan tiszta termekben. Az 
uccán ezalatt több száz főnyi tömeg 
gyűlt össze: szegény asszonyok és 
gyerekek, akik között a tulajdonos több, 
mint ezer kilogram kenyeret, többezer 
kiflit osztott szét, majd minden szegényt 
sörrel kínáltak meg. Az ünnepség dél­
ben ért véget, amikor Sibalics Illés 
köszönetét mondott a megjelenteknek 
és kijelentette, hogy fő célja az lesz, 
hogy minél olcsóbban, minél jobb kenye­
ret adjon a szuboticai közönségnek. A 
felszöntelési ünnepséggel egyidejűleg 
több szuboticai vendéglőben és kávé­
házban kiflikóstoló volt és a közönség 
nagy megelégedéssel nyilatkozott a ke­
nyérgyár nagyszerű készítményéről.

— Belefulladt a Begába. Bccskerek- 
lől jelentik: Ncsics Boskó tizenhét éves 
Lccskereki kereskedősegéd hétfőn dél­
előtt fürdés közben elmerült a Begában 
Mire észrevették és a segítségére siet­
tek már halott volt.

— A vajdasági polgári isko'ai tanár- 
egyesület közgyűlése. Becskerekről je­
lentik: A vajdasági polgári iskolai ta- 
nárcgycsület hétfőn közgyűlést tartott 
Becskercken Lokasz József becskereki 
polgári iskolai igazgató elnöklete alatt. 
Elhatározták, hogy polgári iskolai mú­
zeumot és könyvtárat létesítenek Novi­
szadon. A júliusi maribori országos kon­
gresszusra nyolc delegátust jelöltek ki. 
Felkérik a közoktatásügyi minisztert, 
hogy írjon ki pályázatot polgári isko­
lai tankönyvekre, mert az eddigi tan­
könyvek már nem felelnek meg a kö­
vetelményeknek. Ezután megválasztot­
ták az uj tisztikart. Elnökké Lokasz Jó­
zsefet, alclnökké Bariebradovics Péter 
pancscvói igazgatót, pénztárossá Ma­
tyón Irmát, ellenőrökké Crnjak Izsákot 
és Helm Józsefet választották.

— Szurkálási ügyek a becskereki tör­
vényszék előtt. Becskerekröl jelentik: 
A becskereki törvényszék büntető taná­
csa hétfőn tárgyalta Nemin Giga szerb- 
aradáci földműves ügyét, aki bicskájával 
súlyosan megsebesítette Markov Dra- 
goljub földmivest. A biróság egyhavi 
fogházra Ítélte. Ugyancsak egyhavi fog­
házra és kétszáz dinár pénzbírságra 
Ítélték Danikov Szlávkó becskereki nap­
számost. aki bicskájával több szúrást 
ejtett Todorov llia becskereki legényen.

— Huszonötéves érettségi találkozó 
Szentán. Szentáról jelentik: Az 1903. 
évben érettségizettek szombaton este a 
népkerti kioszkban tartották a huszonöt- 
éves találkozói ünnepélyt. A banketten 
Mrkobrad Györgye főgimnáziumi igaz­
gató és neje, dr. Teleky István helyet­
tesigazgató, dr. Halmos Béla főgimná­
zium! tanár, Mohácsi Pál főgimnáziumi 
tanár, az országos magyar párt alelnöke 
is megjelent. A volt diákok közül dr. 
Fischer Rezső budapesti orvos, dr. Kár­
páti Lóránt és dr. Majoros Ödön buda­
pesti, dr. Herczl Sándor pancscvói, dr. 
Balázs Zoltán és dr. Vig Károly szentai 
ügyvédek, dr. Felsöhegyi András adó­
ügyi tanácsnok. Kosa Vilmos budapesti 

.főreáliskolai tanár. Barti Nándor erdész- 
mérnök és Léderer Jenő, a Produktiva

kancelláron kívül bárom vezető tő l-  
Ja lesz az nj kormányban

Severing, Hilferdlng és Braun szemé­
lyében. Ezenkívül pedig a német nép­
párt balszárnyának vezére Stresemann, 
»xcentrum balszárnyának vezetője Wirth 
és á\demokrata párt vezére, Koek-We- 
ser is \h e ly e t foglal az uj kabinet­
ben.

’ - • -
igazgatója jelentek meg. Távolmaradá­
sukat kimentették dr. Borgyoskl Mflivoí 
főorvos, dr. Popov Milorád noviszadi 
közjegyző, dr. Zimányi Jenő beogradl 
konzulátusi Jótiszt, Kalmár Elemér ba­
lassagyarmatit főmérnök, , Huszágh Sán­
dor noviszadi j\állatorvos, Prekajszky 
Iván tábori lelkész, Jakovijevics Milorád 
belügyminiszteri inspektor és Pollák 
Emánuel, a jubilánsok egykori hittanára. 
Mohácsi Pál, dr. Teleky-István, dr.\V ig 
Károly, dr. Herczl Sándor mondottakba* * 
est folyamán felkőszöntőket. *

— A szombori cserkészek zászlószen­
telése. Szomborbol jelentik: -^Vasárnap 
délelőtt Szotuborban a cserkészek zász- 
lószentelcsi ünnepet tartottak. Az ünne­
pélyre nagy számban jelentek meg a 
noviszadi, szombori, szentai és sztara- 
kanizsai cserkészek is. A római kato­
likus templomban ünnepélyes istentisz­
telet volt, utána az erdőben eskütétel, 
délben többszáz terítékes bankett a ka­
szinó helyiségében. A vajdasági cserké­
szek fővezetője, Marcsetics Lázár, a 
szombori kereskedelmi akadémia igaz­
gatóin a vajdasági cserkészek ez évi 
táborozását a következőképen osztotta 
be: A táborozás időtartama julius 4-től 
augusztus 20-áig tart. A cserkész leá­
nyok Kok szigeten, a fiuk közül a szom- 
boriak Fuzsinén, a kikindálak Visz szi­
geten, szrbobraniak Caftafban, a novi- 
szadiak Hvaron, a horgosiak Urininen, 
a sztaribecsejiek a Tisza mellett fognak 
táborozni. A cserkészvezetők tanfolya­
ma ebben az évben Vrdniken lesz.

— Gyászistentisztelet Noviszadon a 
két Radics-pártl képviselő emlékére. 
Noviszadról jelentik: Hétfőn délelőtt tiz 
órakor a beltéri katholikus templomban 
Radios Pavle és dr. Baszaricsek Gyúró 
emlékezetére gyászistentisztelet volt, 
amely alkalomból a templom szinültis 
megtelt előkelő közönsegget A gyász­
istentiszteletet Fáth Ferenc esperes apát­
plébános nagy papi segédlettel celebrálta 
és azon többek között megjelentek a vá­
rosi tanács képviseletében Laklcs János 
polgármesterhelyettes, Mihaldzsics Szta- 
noje rendőrfőkapitány, dr. Adamovics 
Pára városi tiszti főorvos, a Pribicse- 
vics-párt vezetősége, dr. Nenadovics Jo- 
ván vezetésével, továbbá dr. Boksán Mi­
los, Matics Milivoj, dr. Stefanovlcs Zsar- 
kó, dr. Mrvos Nikola, dr. Gyala egyete­
mi tanár. Ruzsics Dusán és a noviszadi 
Orjuna Jevgyevics Dobroszláv vezetésé­
vel.

Dr. Majoros István fogorvos a nyári 
hónapokban junius 16-ikától kezdödöleg 
csak délelőtt 7—1 óráig rendeL Dél­
után, valamint vasár- és ünnepnapokon 
nincs rendelés.

— Hasbaszurt egy embert, do fölmen­
tették, mert részegen követte el te tté t 
Szomborbol jeletnik: A szombori tör­
vényszék Vojvodics-tanácsa hétfőn tár­
gyalta Komenov Ilija bűnügyét akit az 
ügyészség szándékos emberölés bűntetté­
nek kísérletével vádolt. Komenov 1927 
március 6-ikán ittas állapotban Stanisics 
községben az uccán belekötött a járó­
kelőkbe és ez alkalommal késsel meg­
támadta Angyelkovics Stavra sztanisi- 

esi vendéglőst, akit hasba szúrt, úgy 
hogy több hónapig volt súlyos beteg. A 
tárgyaláson a vádlott Ittas állapotával 
védekezett és a kihallgatott tanuk is iga­
zolták, hogy Komnenov a teljes beszá- 
mithatatlanságig részeg volt. A biróság 
Jr. Radó Dezső ügyvéd védőbeszédo 
után a vádlottat felmentette. Az Ítélet 
jogerős.
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— Á noviszadi városi zárszámadás a 
Pénzügyi bizottság előtt. Noviszadról je­
lentik: Lakics János polgármesterhc-
lyettcs kedden délután öt órára ülésre 
hívta össze a pénzügyi bizottságot, 
amely le fogja tárgyalni a város 1926. 
és 1927. évi zárszámadásait. Az ülésen 
13oksán Radivoj adóügyi tanácsnok fog 
elnökölni. A zárszámadások a iulius ha­
vi rendes közgyűlés nopirendjére kerül­
nek.

— Á Képes Vasárnap legújabb szá­
ma érdekes képeket hoz a beogradi s a 
nagy világ eseményeiről. Az irodalmi 
részben a legjobb irók Írásait közli a 
lap, amely minden elárusítónál kapható 
öt dinárért

FURDO-RVHA
( T R I K Ó )

újdonságok állandóan raktáron. 
M E R T É K  S Z E R IN T  IS .

B E C K  J E N Ő
kötött-szövött áru gyári raktára 
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— Noviszad nyugdíjasai visszamenő­
leg megkapták a drágasági pótlékot.
Noviszadról jelentik: A belügyminiszter 
jóváhagyta a városi nyugdíjasoknak 
1927 január elsejétől 192S június 30-ikáig 
járó drágasági pótlék kiutalását kimon­
dó közgyűlési határozatot és a városi 
tanács hétfőn megkezdte ezeknek a hát­
ralékoknak folyósítását. A nyugdíjasok 
Julius elsejétől kezdve minden hónap­
ban megkapják drágasági pótlékaikat.

— A noviszadi háziezred házivédszent- 
ünncpélyc. Noviszadról jelentik: A Pé­
ter király nevét viselő noviszadi hetedik 
gyalogezred néhai Péter király- trónra- 
lépésének évfordulója napján ülte meg 
házi védszentjét, amely alkalomból a 
helyőrség valamennyi tábornoka, tiszti­
kara, a városi tanács cs a város polgár­
sága nagyszámban volt képviselve. A 
házigazda szerepet Todorovics Szrctcn 
ezredes, ezredparancsnok töltötte be.

L á b -  é s  h ó n a l j á z z a d á s t
azonnal megszüntet

Aníisudorin
kapható a Szent Feréz gyógyszertárban
M r . J .  R i c h t e r ,  S u b o t i c a
Jelaciéeva ul 9 ioímm Telefon 58o

— Érettségi vizsgák a szombori ke­
reskedelmi akadémián. Szomborból je­
lentik: A szombori kereskedelmi aka­
démián szombaton fejeződtek be az érett­
ségi vizsgálatok. Az írásbeli vizsgálato­
kon tizenhat tanuló közül egyet vetettek 
vissza egész évre. A szóbeli vizsgálato­
kon tizenöt közül ötöt utasítottak visz- 
sza hárem hónapra. Az érettségit sikere­
sen letettek: Joszics Olga, Weisz Ven­
del, Masircvics Julia, Szadszakov Mi­
lica, Jerkovícs Steván és Sztojanovics 
Sztoján, Spitzer I.ászló, Protics Dimitri- 
je, Krunucs Zorka és Matarics Iván.

I
fürdik minden nap, hiába ázlatji 
lábait. In lábviz után nem ke­
ze i C a: d i-féle

lábipoló lábiz/adás elleni krém­
mel. Csa < ií»v lesznek lábai rend-* ’ V
ben tartva, s megmentve minden 
bajtól, mi it a lábiz.zadás, é 'ető  
érzés, pöffedtség, fáradtság. B ire 
finom mint a bársony, já ráa  
könnyű és biztos munaabirása 
kétszeres Ne sajnáljon lábaitól 
15 dinárt, örökké hálás lesz e 
tanácsért.
Kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban.

Készíti: C S A N D A  E N D R E  
gyógyszertára, Orod .a - ilagyvárad

.Jugoszláviai lerakat:
Nagy Bertalan gyógyszertára, 
Subotica (városháza)

tökéletesen szabályozza az emésztést, 
tisztítja a gyomrot és a beleket, meg­

szünteti a gyomorégést.
Gyógyszertárakban és drogériákban 

egy csomag 4 dinár
Ahol nem lenne kapható, rendelje meg pos­
tán az ALGA laboratórium tól Salak, 
Tvoroiőka nL br. 91. és mellékeljen leve­

léhez a két csomagra 10 dinárt

— A vajdasági nyugdíjas szövetség 
választmányi ülése. A vajdasági nyug­
díjas szövetség központi vezetősége ér­
tesíti összes választmányi tagjait, hogy 
julius 8-ikán délelőtt fel kilenckor a szö­
vetség helyiségében Szubotica, IV., Ha- 
rambasicseva-utca 12. választmányi ülés 
lesz.

A Jadransko Osiguravajiíée Drustvo
ve’.ikibecskcrcki vezérügynöksége iro­
dahelyiségeit Vojvoda Misica ul. 4. sz. 
alá (a Nagy-hid mellett), az első eme­
letre helyezte át.

Landau Juliska külföldről visszaér­
kezett. Tánckurzusait julius 1-én újból 
megkezdi.

TERR ASZ MOZI PALICS
A nagyvendégló kávéháziban jun U3 26-án, 

kedden este fél 9 árakor

A Gyurkovics lányok
Vígjáték 6 felvonásban — Fősz rep lők:

Hollay Kamilla, Batty Balfour, WyIly Fritsch

— A bácskopetrovoszclói magyar 
tisztviselőket megerősítették állásuk­
ban. Bácskopetrovoszclóról jelentik: A 
képviselőtestület januárban tisztvise­
lőkké választotta Milinkov Jclicát, Mar­
tinovics „Sándort, Sztcfanpvi^s Szve- 
tulokot, Lakatos Vidort, Székács Já­
nost, Dömötör Pált, Kovacsev Mátót, 
Totnasev Ivánt és Buzgó Mihályt. Fe- 
lcbbczés folytán a tisztviselők ügye a 
főispán elé került, aki Dömötör Pált ki­
véve — akinek nincs kellő kvalifikáció­
ja —. valamennyit megerősítette állásá­
ban.

— Kerékpáron Varsótól Szkopljéig.
Szentéről jelentik: Junius 18-ikán indult 
el a kclcei kerületből Varsó környéké­
ről tizenöt lengyel szokolista kerékpá­
ron. Lengyelországon, Csehszlovákián és 
Magyarországon át jutottak vasárnap 
Jugoszláviába, a vasárnap éjszakát Szen­
tén töltötték. A lengyel szokolisták jú­
nius 28-ikán Szkopljén resztvesznek az 
országos szokolversenycn és ünnepé­
lyen. A csoport vezetői Krajzsmirs Serba 
és liackcnbcrg Sztaniszláv. Szentán a 
szokolisták lelkesen ünnepelték a len­

gyel szokolistákat, akik hétfőn déltájt 
folytatták megszakított útjukat.

— Szlovák kézimunka és iparművé­
szeti kiállítás Noviszadon. Noviszadról 
jelentik: Vasárnap délelőtt tizenegy óra­
kor az evangélikus egyházközség termé­
ben megnyílt a szlovák nőegylet kézi­
munka és iparművészeti kiállítása, ame­
lyet dr. Stcfanovics Zsarkóné, a szerb 
r.őegylet clnöknőjc nyitott meg.

— Műkedvelő előadás Topo'án. A to- 
polai iparoskor Vidovdán napján a Po- 
lyák-félo vendéglőben táncmulatsággal 
egybekötött mükcdvelőelöadást rendez. 
Színre kerül Török Rezső: Juhász le­
gény, szegény juhászlegény című ope­
rettje.

Székelési zavarok, bélgörcs, puffadt- 
ság, gyomorszédülés, hódoltság és álta­
lános rosszullét esetén a természetes 
*Ferenc József* keserüviz a gyomor és 
bélcsatorna tartalmát gyorsan és fájda­
lom nélkül kiüríti, a vérkeringést elő­
mozdítja s tartós megkönnyebbülést 
okoz. Az évszázad legkiválóbb orvosai 
a Ferenc József vizet úgy férfiaknál, 
mint nőknél és gyermekeknél teljes 
eredménnyel alkalmazták. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fű­
szerüzletekben.

KINTORNA

A válópör tárgyalásán a bíró meg­
kérdi a férjtől:

— Milyen jogalapon kívánja a házas­
ság felbontását?

— Az alkotmánytörvény alapján.
_ ?
— Az alkotmánytörvény ugyanis min­

den állampolgár életét és emberi jogait 
biztosítja.

*
Apa: Hogy vagy megelégedve az uj 

tanároddal?
Fiú: Nem tudhat sokat, mert folyton 

kérdez!. . .

Egy férj meséli:
Az orvos tengerparti fürdőt rendelt a 

feleségemnek és ő most konzultatiót tart.
— Kivel? Orvosokkal?
— Dehogy! Varrónőkkel.

*
Egy vita során a férj a férfiak fel­

sőbbrendűségének bizonyítására ezt 
mondja a feleségének:

— Azt be kell látnod, hogy az Isten 
a férfit a nő előtt teremtette.

— Természetes édes fiam, hiszen gya­
korolnia kellett magát, amíg a tökéle­
tes embert megteremthette.

IOZSDE
Zürich, jr.nius 25. (Zárlat.) Beograd 

9.1325, Paris 20.39, London 25.3025, 
Newyork 518.65, Brüsszel 72.45, Milánó 
27.28, Amszterdam 2G9.05, Berlin 123.95, 
Bécs 73.05, Szófia 3.745, Prága 15.37, 
Varsó 58.15, Budapest 90.46, Bukarest 
3.18.

Szentai gabonaárak, junius 25. A hét­
fői piacon a következő árak szerepel­
tek: Búza 330 -335 dinár, uj búza au­
gusztusi szállításra 235—240 dinár, dup- 
likát kasszával 260 dinár, tengeri mor­
zsolt 285—290 dinár, takarmányárpa 275 
—280 dinár, zab 260 dinár, rozs 310 
dinár, here-mag 2000 dinár, repce 320— 
330 dinár, burgonya 250 dinár, bab 300 
dinár, őrlemények: nullás liszt gg 535 
dinár, nullás liszt g 535 dinár, kettes 
íőzöliszt 515 dinár, ötös kcnyérliszt 485 
dinár, hetes 335 dinár, nyo'cas 270 di­
nár, korpa 260 dinár, konkolydara 280 
dinár. Irányzat: változatlan. Kínálat, 
kereslet: csekély.

Szombori terménytőzsde, június 25. 
Búza bácskai vasút 342.50—347.50, zab 
bácskai vasút 245— 250, árpa takarmá­
nyi 61—62 kilós 270—275, takarmányi 
63—64 kilós 280—285, tavaszi 65—66 
kilós 300—305, tengeri bácskai vasút
267.50— 272.50, lisztek: Ogg 460—480, Og 
460—480. kettes 440—460, ötös 425—445, 
hatos 405—425, hetes 320—330. nyolcas 
230—240, korpa finom korpa 205—210. 
irányzat: változatlan.

Noviszadi terménytőzsde, junius 25. 
Búza bácskai 77—78 kilós két százalé­
kos 350—352.50, bácskai 78—79 kilós 
két százalékos 352.50—355, bácskai ti- 
szavidéki 78- 79 kilós két százalékos
352.50— 355, délbánáti .350—,352.50, fel­
sőbánáti 78—79 kilós két százalék.-s
347.50— .350. Zab bácskai 255—260, sze- 
rémi 255—260. Tengeri bácskai 272.50 
—277.50. Liszt: Ogg cs Og bácskai 465 
- 475, hármas 450 460. ötös 440 450. 
hatos 420—430, hetes 350—360, nyolcas 
240- 245, korpa bácskai jutazsákokban 
210- 215, szerémi 210 215, bánáti 200 
—210. Irányzat: változatlan. Forgalom: 
36.50 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, junius 25. A‘ 
gabonatőzsdén az irányzat ellanyhult 
Hivatalos árfolyamok pengő-értékben a 
határidöpiacon: Búza októberre: 30.03 
—30.16, zárlat 30.06—30.08, márciusra 
32.04—32.22, zárlat 32.10—32.12, rozs 
októberre 25.64—25.80, zárlat 25.72— 
25.74, márciusra 27.36— 27.56, zárlat 
27.42—27.44, tengeri júliusra 28.90— 
28.98, zárlat 28.92—28.94, májusra 25.30 
—25.46, zárlat 25.46 25.48. A készáru­
piacon: Búza 3.3.40—35.10, rozs 30.40— 
30.60, árpa 28.50—28.30, zab 33.20— 
34.40, tengeri 28.80—30.40, korpa 24.25— 
24.50.

Budapesti értéktőzsde, junius 25. Ma- 
gyár Hitel 84.8, Osztrák Hitel 47.76, Ke­
reskedelmi Bank 113, Magyar Cukor 
171, Georgia 15.1, Rimamurányi 107.7, 
Salgó 68.4, Kőszén 823, Bródi Vagon 
39.1, Bcocsini Cement 328, Nasici 183. 
Ganz Danubius 164, Ganz Villamos 
135.5, Athenaeum 38, Nova 52.1, Le- 
vante 22.3, Pesti Hazai 215. Irányzat’ 
tartott

Budapesti állatvásár, junius 25. A vá­
gómarhavásárra 370 állatot hajtottak fet 
Árak kilónkint: Ökör legjobb 100—116, 
kivételesen 120 fillér, közepes 72—98, 
gyenge 54-75, bika jobb 100—110, ki­
vételesen 116, közepes 88—98, gyenge 
80—96, tehén jobb 96—112, közepes 72 
—94, gyenge 50—70, növendékmarha 80 
—102, kicsontozni való marha 30—43 
fillér. Irányzat: lanyha. A sertésvásárra 
4200 állatot hajtottak fel. Árak kilón­
kint élősu'yban: Könnyű sertés 1.38—* 
1.46. közepes 1.46—1.54. nehéz 156— 
1.62 pengő. Irányzat: vontatott.

Bécsi marhavásár, junius 25. (Josef 
Saborsky & Sőlinc, Wien, St. Marx je­
lentése.) Felhajtás: 2150 hízott marha. 
448 kicsontozni való, összesen 2598 da­
rab, ebből 220 darab jugoszláviai erede­
tű. Az irányzat élénk. Árak általában 5 
garassal, bikánál 10 garassal drágább.

V íz á l lá s
A noviszadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv vizek mai 
állása a következő: Duna: Bezdán: 414 
(—2), Apatin 502 (—1). Bogojevó 486 
(—4), Vukovár 400 (—8), Palánka 395 
(—3), Noviszad 395 (—3), Zeinun 304 
(0), Pancsevó 296 (—2), Szmederevó 
376 (—2), Orsóvá 318 (+1). Dráva: 
Oszijck 244 (—26). Száva: Mitrovica 
192 (0), Beograd 254 (—2). Tisza:
Szenta 322 (—12), Bccscj 287 (—7), Ti­
tel 400 (—4.

F IL M
A Lifka-mozi uj kettős műsora
Harry Liedtke uj filmje és egy cowboy* 

film
A Lifka Kert-mozijának hétfőn bemu­

tatott uj műsorán ismét két érdekes film 
szerepel. Az egyik »Regina, egy asszony 
tragédiáján társadalmi dráma, amelynek 
kissé önkényesen felépített és valószí­
nűtlen meséjénél sokkal nagyobb értéke 
néhány kitűnő színész, jó összjátéka és 
igen sok szép, artisztikus felvétel. A 
filmben Harry Liedtke, aki fökép vigjá* 
tékszerepei révén népszerű, ezúttal drá­
mát játszik és ebben a komolyabb sze­
repében is épolyan elegáns, közvetlen és 
rokonszenves, mint máskor. Partnere 
Lee Parry végtelenül bájos és ügyes szí­
nésznő. A Madonna-szerű finom nőies­
ségtől a pajzánságig művészetének szé­
les skálája kitűnő alkalmat kapott ebben 
a szerepben az érvényesülésre. Vivian 
Gibson most is hóditóan elegáns, kisebb 
szerepében.

A másik filmnek *Üsd, vágd, nem 
apád!* címet adták magyarul. Végtele­
nül érdekes cowboy-film, sokkal jobb az 
ilyenfajta képek sablonjánál. A meséje 
érdekes és sok igen ügyes ötlet van a 
filmben, amelyben Hoot Gibson vakmerő 
bravúrokat csinál lóháton és sokszor bá­
mulatba ejt. Egy igen kedves knmiku3 
egyéni humora sok mulatságot szerez a 
nézőnek és egy ismeretlen, fiatal szí­
nésznő is feltűnik a filmen.

A gazdag műsornak mindkét filmje 
biztosítja a sikert.
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Otven versenyző indul a Szuboticai 
Sport jubileumi tenniszversenyén
h  agy méretűnek igéiktzik a verseny t amely pénteken 

kezdődik, és vasárnap fejeződik be
A Szuboticai Sport Egylet meg 

akarja ünnepelni fennállásának ötven­
éves jubileumát. A rendező bizottság ha­
talmas programot dolgozott ki, az ün­
nepség azonban bizonytalan időre elma­
rad és csupán a tenniszszakosztály ré­
széről megállapított program megvaló­
sítására kerül a sor. Ez a program olyan 
nagyméretű, hogy méltán tarthat érdek­
lődésre számot. A tenniszszakosztály a 
Sport jubileuma alkalmából országos 
tenniszversenyt rendez Szubot ca baj­
nokságáért és a verseny az eredeti pro­
gram alapján pénteken kezdődik s va­
sárnap fejeződik be.

A háromnapos versenyre eddig körül­
belül ötven nevezés érkezett be, de ez 
a szám péntekig még emelkedni fog, úgy 
hogy Szubotica sportkedvelő közönségé­
nek nívós, élvezetes sportban lesz része. 
A versenyzők két csoportban fognak in­
dulni, első és másodosztályú csoportok­
ban, azonban mindkét csoportban érmek­
kel díjazzák a helyezetteket.

Szegeket szórtak a versenypályára 
a zágrebi kerékpárversenyen

M egsem m isítették a versenyt
A zagrebl kerékpárszövetség vasárnap 

rendezte meg olimpiai előkészítő verse­
nyét, amelyen Szuboticáról Szántó (Szu­
boticai Sport) indult, mint favorit. A 
versenyen azonban olyan dolgok tör­
téntek, amelyek miatt nemcsak meg kel­
lett semmisíteni a versenyt, hanem eré­
lyes vizsgálatot is kell majd indítani. 
Ismeretlen tettesek ugyanis szegeket 
szórtak el a versenypályán.

A benevezett játékosok között szere­
pelnek az ország legjobb tenniszjátéko- 
sai, köztük Beogradból Popovic.s, Szer­
bia bajnoka, Kaeiancsics, Nedics, Zá­
grábból Schaffer, aki csak nemrég emel­
kedett a nagyok közé, Midler dr., Pan- 
dakovics, valamint Gostisániné, Jugo­
szlávia női bajnoka. Palicsról értesülé­
sünk szerint résztvosz Schréger Lili és 
Bokorné, akinek ugyan Szegeden kelle. 
ne revánsot játszani, azonban Gostisáni- 
néval is szeretné összemérni erejét, úgy 
hogy minden valószínűség szerint bene. 
vez, Résztvcsz még Balázs, akinek most 
ismét alkalma lesz megmérkőznie Popo- 
viccsal, úgyszintén Váli. Vrbászról Ra- 
dovics, Noviszadról pedig Érti, Flaman, 
Gsernojarev és Uzelac nevezései érkez­
tek be. Tekintettel a népes mezőnyre, 
minden versenyszámban rendkívül érde­
kes és izgalmas küzdelmekre van kilátás.

A verseny a másodosztálynak starto­
lásával pénteken délután három órakor 
kezdődik.

A szövetség felhívására rendkívül sok 
nevezés érkezett be a kerékpárverseny­
re és úgy a 75, mint a 150 kilométeres 
távon népes mezőny indult. A versenyt 
a körbefutó és harminc kilométer hosz- 
szuságu novomentói pályán rendezték és 
a versenyzőket két perces időközökben 
egymás után engedték útnak. Szántó, a 
Szuboticai Sport versenyzője ötödiknek 
startolt, de már a második .körben,, élre

került, közvetlen nyomában a zagreb'ak, 
mig legvégül a szlovének következtek, 
mint sereghajtók. A harmadik körnél 
azután az élen haladó Szántó kerékpár­
ja gumnildefektet kapott és hasonlóan 
jártak a nyomában lövő zagrebiek Is. 
Kiderült, hogy Ismeretlen tettesek az 
utón papucsszegeket szórtak el, ame­
lyek kilyukasztották a kerék tömlőket. A 
versinyt természetesen lyoniban meg­
semmisítették és vizsgálatot indítottak.

A félbeszakított versenyt vasárnap 
fogják megtartani.

Péter és Pál és Vidovdán napján 
körmérkőzések lesznek Suboticán

A kettős ünnepen, csütörtökön és pén­
teken nagyszabású progranim ot bonyo­
lítanak le a szuboticai egyesületek. A 
két napos program szereplői

a SzAND, SzMTC, Sport és ZsAK, 
amelyek körmérkőzést játszanak a 

SzAND.pályán,
Az első nap, csütörtökön a SzAND az 
SzMTC-vel, a Sport pedig a ZsAK-kal 
játszik. Másnap pénteken

a győztesek és a vesztesek kerülnek
össze.

A körmérkőzés győztese értékes serle­
get kap és a második helyezett részére 
is dijat tűznek ki.

PÉCS
Vasas—Pécs-Baranya 3:1 (2:1.) 

POZSONY
Újpest—Pozsony 6:2 (2:2.)
Atlétikai verseny Budapesten. Buda­

pestről jelentik; Az MIK vasárnap nem­
zetközi atlétikai versenyt rendezett, 
amelyen több uj országos rekordot ál­
lítottak fel. Részletes eredmények: 
Sulydobás: 1. Darányi 14.83 m. (orszá­
gos rekord). 1000 m: L Barsi 2 P 32.6 
mp. (országos rekord). 100 ni. 1. Gerő
1. 10.6 mp. (országos rekord) beállítva).
2. Raggambi. 3. Hugelberg. 110 m. gát; 
l. Wilhelm 15.8 mp, Gerely vetés; 1,
Szepesi 63.96 m. (oiszagos rekord). Tá­
volugrás: 1. Majer 7.20 m. 400 m. sik

1. Szalay 51.3 mp. Diszkosz: 1. Egri 
46.16 m. 200 ni. sik: 1. Paitz 22.1 mp.
2. Hugelberg. 3. Kriigel. 4X800 m. sta­
féta: 1. MAC, 8 p. 17.7 mp. 2. MTK 
A) csapata, 3. FTC. 400 m. gát: 1. Fe­
renci. 3000 m. sik: 1. Szerb 9.004 mp. 
4X100 in. staféta. 1. BBTE 43.1 mp. Z 
Cbarlottenburg. 3. KAOE.

Elmarad a jugosz'áv-cschszlovák mér­
kőzés. Zagrebből jelentik: A Vidovdán 
napra kitűzött csehszlovák-jugoszláv 
mérkőzés, amelyet Zagrebban akartak 
megtartani, elmarad.

A potrovaradlni cóllövéozegylet zászló- 
szuntelése. Noviszadról jelentik: A pet- 
rovaradinl szobacéllövé:.zcgyesület au­
gusztus 12-ikén zászlószentelési ünne­
pélyt ruudoz. A zászlóanyai tisztet öz­
vegy Wiuterfeld Rudolfné tölti be, aki­
nek néhai férje huzamosabb ideig főlö- 
vé:/m estere volt az egyesületnek. A 
zá 'Z őszentelósi ünnepélyre az ország 
összes lövészegyleteit meghívják.

zuverési hirdetmény
Alulírott, mint vb. Székely Bertalan 

csődtömeggondnoka ezennel közhírré te­
szem, hogy a csődtömeghez tartozó és 
a moli malomban fel-leltározott ingó­
ságok, u. in. egy darab Wertheim-szek- 
rény, egy darab íróasztal 7 fiókkal, egy 
darab szekrény, egy darab mentőszek­
rény, egy darab vaskályha, zsákok és 
több ingóság folyó évi junius hó 30-ikán 
délelőtt 9 órakor nyilvános árverésen 
a helyszínen Mólón, készpénz fizetés 
mellett el fognak adatni s a venni szán­
dékozók oda ezennel meghivatnak.

Bővebb felvilágosítás kapható irodám­
ban.

Dr. Ltidajics Milos ügyvéd 
Szcnta,

mint vb. Székely Bertalan 
csődtömeggondnoka.

M o d e r n  í é r f i r i t J i a -
s z a b á s z a t i  t a n f o ly a m r a
he’.ybell je en hezö Í14I. vidé­
k i ‘ Két a u :. 6.-ikÍ kazaléitól (elves*
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L o u is  H é  i n o n :

AZ ÖKÖLVÍVÓ
S p o r t r e g é n y (41)

Bőséges bizonyítékokkal igazolták ezt. Ki­
váló szakértők, kik az ökölvívás technikáját jól 
ismerték, egymásután sorolták fel azokat a box- 
merkőzéseket, melyekben a csatornán-tuli ellen­
felek leverték az angol boxolókat és a tudomány 
világosságában m agyarázták meg mindezen ese­
tek kivételes voltát; bemutatták, hogy a brit ve­
reségek csak természetes következményei az 
Egyesült Királyságban régóta folyó, az ökölví­
vást diszkréditáló sportcllencs hajszának és ezért 
sii'yedt a régi haza bajnokainak az értéke olyan 
mélyre, hogy kivételes tehetségű, honfitársaik át­
lagánál kétségkívül kiválóbb franciák, a szeren­
csés véletlen segítségével, néhány nemzetközi 
sikerrel dicseké.dietíek. . .  lés ez volt a vég.

A kevésbé beavatott cikkírók általnos el­
méié.ékre szorítkoztak. Felhívták a figyelmet a 
franciák ve'eszületett utánzókcpességérc, élénk, 
felületes iuegértésére.

A divat meghonosította Parisban az ököl­
vívás jellegzetesen angol, nemes művészetet; ha­
marosan akadt bizonyos számú fiatal francia, 
akik elsajátítva egy kis felületes mázt, megtanulták 
a szükséges mozdulatokat és testtartást, vérbeli 
hollóéként, kedvesen játszották végig szerepüket. 
Es a mindig tulelnézö. hiszékeny, jó, angol nép 
komolyan vette őket. De mikor döntő ütközetre 
került a s o r . . .  Néhány udvarias, de szigorú 
mondat kissé homályos módon utalt a nagy tör­
ténelmi tanulságokra; Waterloo, I ra fa lg a r .. .

A sportlapokat nem olvasó közönség is, 
akarva-nemakarva, felfigyelt a napirendre került 
szokatlan tárgyra és hangos, zajos vitára. Nem 
sokat gondolkozott rajta, hanem egyszerűen 
megállapította, hogy valahol, nemzeti önérzetü­
ket sértő, botrányt kell helyrehozni, valaki tisz­

teletlenül viselkedett Angliával szemben és sür­
gősen kell egy bajnoknak megjelenni — Isten 
küldöttjének — hogy ezt a példátlan arcátlansá­
got m egbüntesse. . .

Az eastbourneí tornaterem ben Andy Clark­
son hozzáértően, tudással m asszírozta Patet, 
ügyes kezeit vég ig jára tva  P a t nyugvó izmain, 
az ő szokásos módján beszelt hozzá. Vad tekin­
tet, előretolt állkapocs, ököl- és vállrángatussal 
vázolt mozdulatok kíséretében óvatosságról, r a ­
vaszságról, finom kis fogásokról tarto tt elő­
adást . . .

— Pat fiam nézze, ez a mostani ember, a 
francia akkorát sem tud ütni, ami egy darab va­
jat átlyukasztana, de majd tánclépésekben ug- 
raudozgat, cselezni próbál és a háiom bíró közül 
kett ófrancia, mint ő, azoknak ez tetszeni fog és 
amis talpra tud állni a békafaló, ök nem szavaz­
nak ellene. . .  No, maga ne vesztegesse erejét 
azzal, hogy az ő tánca után szalad, hanem kö­
vesse lassan, egészen lassan, mutatkozzék nehéz­
kesnek, ügyetlennek, de aztán, mikor meglátja, 
hogy itt az idő, hep! menjen neki, adjon le mind­
két kezével olyan krosét, amiből betörik az á t­
kozott b o rd á ja , . .

Az előző este, Lord W estmount autója hozta 
ki Patet Londonból és útközben, egy uccacsator- 
nában, eltört a kocsi egyik kereke, az utasoknak 
gyalog kellett megjárni néhány kilom étert; egyik 
estilap nagy betűkkel jelentette:

»Battling Malono autóbalesete. Legújabb hí­
rek.®

A lapból sok elkelt, és a vásrlók, miután elol­
vasták a balesetről beszámoló cikket, megnyu­
godva, megkönnyebbült sóhajjal folytatták ut- 
juka.

A »British Champion Research Syndicate® 
tagjai már a kiilönvonatok szervezésével foglal­
koztak és igen fájlalták, hogy a franciák nem 
elegendő fogadással fedezték az ö nagy téfjeiket.

Andy Clarkson elégedetlenül morogva felelt 
Lady Hailsham sürgönyére: »Pat megsebesült?®. 
De Pat minderről nem tudott, Néki csak a sport­
lapokat olvasták fel, meg az Egyesült Királyság 
minden részéből érkező levelek közül néhányat

Valamennyi ezt az egyhangú refrént tarta lm azta :
»Páholja el jól a franciát.«
Ezeket a leveleket derék, minden gyűlölkö­

déstől távol álló emberek írták, de az utóbbi hó­
napok érthetetlen vereségei halálosan sértették  
gőgös büszkeségüket. Csak valamennyien sürgő­
sen szerették volna a dolgokat a régi mederbe 
terelni, nyugodt, békés bizonyossággal pihenni és 
tudni, hogy elmúlt a fenyegető rém, az az egész­
ségtelen rémkép, mely egy pillanatra velük egy 
szinten álló embereknek tüntette fel ezeket a Csa- 
tornán-tuli embereket, a franciákat, örökölt, le­
győzhetetlen megvetésük biztos tárgyát.

A vihar és szenvedélyek középpontjában álló 
Patrick Malonenak és társainak mindez végnél­
küli, folyton újjászülető, ugyanazon bátorító, 
ellenmondást ne mtürő parancsban olvadt össze:

— »Verje le a franciát.®
XII.

P at Malone a Calais—Paris gyorsvonat ab­
lakán át nézte a teljes gyorsasággal elillanó 
francia házakat, mezőket. Mint valódi londoni 
gyerek, nem igen került ki az óriási városból és 
nem is tudott párhuzam ot vonni az angol és 
francia táj egym ástól iltérő jelenségei között. 
Mégis figyelmesen, kváncsi vidám mosollyal 
nézett mindent. Lord W estmount, Lady Hails- 
liam meg az őrnagy is ezzel a vonattal u taztak  
és m ár párszor átjöttek a folyosón keresztül, 
Pat szakaszába. Hallotta őket a vasúti alkalm a­
zottakkal franciául beszélni, ez fokozta irántuk 
érzett csodálatát, de egyben módfelett m ulattatta  
is, mert Pat szerin ezzel belementek a játékba, 
mintha komolyan vették volna ezeket a nevetsé­
ges, bajuszos em berfigurákat . , .

Parisban a pályaudvar zsibongó lárm ája, a 
körülötte elhangzó érthetetlen szavak és felkiál­
tások, a statusokat várók és az érkezők bőséges, 
felesleges mozdulatai, mindez uj és szórakoztató 
volt. De rögtön a Maison Laffittebe vitték P a te t; 
Lord W estm ount, nővére és barátaik ottm arad 
tak, a mérkőzés előtti tiz napot a szórakozásnak, 
a régi Párissal való ujraisnierkedésnek szentel­
ték.

(Polyt. köv.)
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’Az uj Ford Sportcoupé.
Eladási ára Dinar 60.325‘— franko Rakek. öt baUongummival lökhárítók nélkül.

Szépség, erő és takarékosság egyesül 
az uj Ford kocsiban

Világszerte már millió és millió em ber csodálta meg az uj F ord  autó 

előkelő vonalait, am elyekhez a kivitel m inden legcsekélyebb részlete, 

harm onikusan párosu l: valóban elvezet még a legkényesebb Ízlésű szak­

értő szem ének is.

D e az igazi élvezetben akkor lesz csak igazán része, ha az uj Ford 

kocsiba ül s azt m aga vezeti. Csak egy p róba  után fog m agának 

helyes fogalm at alkothatni arról, hogy mit je len t ez a kocsi az 

autótechnika terén.

A rendkívüli sebesség, a villámgyors felgyorsulási képesség, a bőséges 

tartalékerő, amely még a legnehezebb em elkedések vétele közben is 

rendelkezésére áll, a könnyű korm ányozhatóság, csekély üzemköltség, 

az uj nagyszerű négykerékfék s a tökéletes rugózás párosulnak az uj 

Ford  kocsiban a Ford anyag közm ondásos tartósságával és ellenálló- 

képességével. Ez az uj technikai rem ekm ű klasszikus példája annak, 

hogy mire képes a m odern autótechnika és kiművelt Ízlés, ha olyan 

segélyforrások felett rendelkezik, mint a F ord  gyárak.

K eresse fel a legközelebbi autorizált F ord  - képviseletet, tekintse meg 

az uj F o rd  kocsit s vizsgálja azt meg töviről hegyire. A z az ár, m elyet 

érte  kérünk, oly előnyös, hogy az autom obilizm us tö rténetében  ö n n e k  

ilyen előnyös vételt még nem ajánlottak.

Az összes Ford  - m odellek rajzait és technikai leírását tartalm azó 

könyvecskét kívánatra bárm ely autorizált F o rd  - képviselet készséggel 

küldi meg.

F O R D  M O T O R  C O M P A N Y  /  T R I E S T E
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NYILT-TÉR
A  Szuboticai Kerületi Munkásbiztositó Hiva­

tal értesíti az érdekelt tasjait, hogy a Sztari- 
b o csejen  és az annak környékén levő (Srbo- 
bran, Petrovoselo, Turia, Baéko GradiSte) köz­
ségekben lakó pénztári tagok és azok igényjo­
gosult családtagjainak mindennemű fogászati 
•gyógykezelésével (foghúzás, fogtömés, müfogak 
stb.) fo lyó  évi július 1-töl kezdődő hatállyal 
dr. Koch Imre sztaribecseji fogorvos ur bízatott 
meg.

Amidőn a Kerületi Munkásbiztositó Hivatal 
’ezt ezúton is az érdekeltek tudomására is hoz- 
rza, egyben felkéri őket. hogy folyó évi július hó 
1-töl mindennemű fogászati kezelést igénylő be­
tegségeikkel nevezett orvos úrhoz fordulni szí­
veskedjenek.

Szubotica, 1928. junius 25.
A Szuboticai Kerületi M unkásbiztositó  

6428 Hivatal.

Hamis értesítések folytán sikkasztással vá­
doltuk Bakaiovié Iván üzletszerző tisztviselőnket, 
ímely nem felel meg a valóságnak. Ezennel ér­
tesítünk minden érdekeltet, hogy Bakaiovié Iván 
ur intézetünknél tovább működik, üzletek köté­
sére és pénzek felvételére jogosult

»Anker«
OpSte O siguravajuée DruStvo 
D irekcija za Kraljevinu S. H. S.

6432 Beograd.

O b ja v a
Objavljujem, da sledeéi dvoje nameravaju jedno 

s drugim u brak stupiti i to:
Mladozenja. Íme i prezime i eventualan drugi 

naziv: Martin Bala2. Porodicno stanje: neozenjen. 
Staleí (zanimanje): nadniíar. Vera: rim. kát. Starost 
i niesto rodjenja: 4. juna 1908. god., Bac. Monostor. 
Mesto stanovanja: Backi Monostor. Íme i prezime ro- 
dttelja: Mata Balaá i Aga Gromovié.

Nevesfca. íme i prezime i eventualan drugi naziv: 
(Marija Sinié. Porodicno stanje: neudata. Stalez (za­
nimanje) domaéica. Vera: rim. kát Starost i mesto ro­
djenja: 6. marta 1911. god. Santovo (Madjarska). 
ÍMesto stanovanja: Santovo (Madiarska). íme i prezi­
me rodltelja: Pera Sirnié 1 Marija Bozin.

Pozivam sve one, kojiina je poznato kak\a za- 
konita prepreka za sklapanje braka imenovanih Hi 
;kakva okolnost koja iskluéuje njihov Slobodan pri- 
stanak, da to meni neposredno ili putem onoga op- 
'Stfnskog poglavarstva, odnosno maticara kod koje-

je objava izvrSena, prijave.
Óva se objava ima izvrSiti: i to n Baé. MonoStorn, 

TShizbeni List Baőke Oblasti i Bácsmegyei Napló, Sn- 
botica.

U Baő. MonoStoru, 3. juna 1928.
Milan Bikicki s. r.

zam. maticara.

Drzavni Skolski Odbor n Temerirm.
S. 0 . Br. 30/zap. ex. 1928.

O g la s
Mesnom Skol. Odboru u Temerinu potrebno je za 

Skolu i uéiteljstvo 15 (á 100 q) vagona bukovi drva 
bez oblica, panjeva i trulezi, I. klase — dvogodisnja 
seéa — i jedan (á 150 q) vagon I. k'ase beckog óra- 
sastog koksa, — sto se ima najkasnije do 15. septem- 
bra o. g. izliferovati.

Rcflektanti neka posalju svoje propisno taksiratie 
ponitde, potpisanoni skolskom odboru, najkasnije do 
15. jula o. g.

U Temerinu, 21. juna 1928. god.
6418 Drz. Skol. Odbor

N a t e é a j
Oblasna Uprava Bolesnickog Honda pri 

ciji Drzavnih Zeleznica u Subotici raspistijc Na- 
teéaj za cctiri mesta reonskih saobracajmh le- 
kara sa sedistem u S ubo tic i..................

Ovaki reflcktant, koji zeli biti prímben u
sluíbu öve Uprave Bol. Honda, mora:

1. biti doktor celokupnog lekarstva sa dipl
mom koja vredi u ovoj zemlji,

2. imati opste i lokalno pravo prakse,
3. biti drzavljanin Kraljevine Srba, Hrvata

I Slovcnaca, t
4. znati potpuno crpsko-hrvatski ill slovc-

nacki jezik, ,
5. biti zdrav i imati ispravnu m ocraspozna- 

Vanja bója i ne biti stariji od 60 Rodina.
Pismcne pontide taksirane sa 100 din. tah- 

Scnim markama sa gore navedenim uvcrenjima 
od 1—5 dostaviti potpisanoj Upravi najdalje do
29. inna t. r . „  , Fnminíz kaneelarije Uprave Bolesnickog I onda
|)ri Dirckciji Drzav. Zeleznica u Subotici.

6399 1
Akt. br. 1403/28.

__Pravoslavna istoSna srp. erkv. opitlna u BaJSi (BaSka)
Hitk. v. sz. 52/1928.

_t

Á
Alulírott egyházközség a bácsmegyei szerb 

egyházmegyei főhatóság által Sz. A. O. 
363,397.721/273— 1928. sz. alatt jóváhagyott 
tervrajz és költségvetés alapján 1928. julius 3-án 
délután 3 órakor a gör. kel. iskola tantermében 
nyilvános zárt árlejtést tart a Bajsán újonnan 
építendő gör. kel. papiakra.

Az árverezni szándékozók kötelesek az 
árlejtés napján, legkésőbb d. e. 10 óráig a gör. 
kel. egyház jegyzőjénél 12.000 dinár óvadékot 
vagy készpénzben vagy értékpapírokban vagy 
bankgarancia formájában letétbe helyezni.

Ajánlattevők kötelesek ajánlataikat a mű­
szaki kidolgozás alapján legpontosabban kiállítani 
és azt 100 dináros okmánybélyeggel ellátva és 
lepecsételve vagy személyesen benyújtani vagy 
posta utján beküldeni.

Helytelenül kiállított vagy később érkező 
ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A tervrajz, a mellékletek, a költségvetés és 
a feltételek bármikor megtekinthetők a bajsai 
gör. kel. plébánia hivatalában.

Az előirányzati összeg 115.945.44 dinár.
Bajsán, 1928. junius 17-ikén.
A gör. kel. szerb egyházközség elnöksége:

MIaden Seéerov s. k. Milan A. Leskovacs. k. 
biz. tag. 6408 plébános és elnök.

d i n i .  v t ó l

n a g y  v á l a s z t é k b a n

S z é k e l y
divatáruháza, Subotica

6434

Gróf N o r m a n n  Rezső valpovői uradalm a

elad két
komplett gőzszántógépet

am ely két gőzgépből és a hozzátartozó ekéből áll 
É rdeklődőknek részletes fe lv ilágosítássa l szolgál a

Gróf Norm ann u radalom  ig azg a tó ság a
V alp ovó

I

G y á r i u j

Cormick trak to r
48-as cséplővel

ju tá n y o s  á ro n  kapható
S z e n e s  K á lm á n  c é g n é l ,  S u b o t ic á n

is
” i  r  e  1 1 1 É 6 -  a  t i  t  ó  g f w  m  m  I  k .

kópvke'etét a Bánát területére átvettük.
Á l l a n d ó  n a g y  r a k t á r  n z  ö s s z e s  m é r e t e k b e n !  

Versenyképes gyári árak Kitün 6 oj m inőség

„VOLTA11 MŰSZAK! E3 VILLAMOSSÁG! R.-T., VEL.-BrCSKEREK

59» . »; '. \ P H

Kovács A nta l-fé le  téglagyár bérlő je

Hermann Vilma?,Subotica
ajánl legolcsóbban m indenfa jta  ép tó

É  G  L. Á T
cham otte-tóg íát és -Lisztet sa já l ip a r­

vágányán w iggonba  rakva ,
valam int Suboticán az építkezés he lys ti é e szállítva, 

kedvező fizetési fe lté te ’ ck m elle tt 
Levé l- és táv ira tc ím  :

H e r m a n n  V iim o *  k u b o í lc a  
Karad2ióeva 12 Tele fon : 7-ü9

A U T O M O B I L O K

b á n á t i  k é p v i s e l e t e

V O L T A  R .  T
V ..B E C S K E R E K

6413

42 d in .
R . S P I T Z E R  

F A I P A R
Subotica. Badn’ lceva u l. 5

Trbovljöi (Triftil)

p o r t l a í l  ce  m en 1
’*• •'«, t.’ t

és é p ite s i  m é s z
saját ugatósü mész 
oltott mész 
kátránypapir 

elszigetelő, parafás 
Alabast&r gipsz 
k tipor
dunai homok

Sípos Sándor
s U3DTICA,

I., Sokolska 6. Telefon 868

É p ítk ezők  fig y e lm éb e!
Építkezésénél haszna jón  k izá ró lag  beoéini I-a
po tlandce inen ie t, in *rt az könny 4 lórfdgatswyá- 
nál fogva bokttil kiudisabb ós en íek köv t..eztó- 
ben olcsóbb. Na»y s 'ib rd s ig a  ós leltétien meg 
bizhatósága Közismert. Ju ttnyos árajAn’a tál szolgáj

R É V A I  A D O L F
cement- és mószkereskedő

SUBOTICA, SOKOLS <A U .ICA 2. TELEFON: 551 (41

I

0

A c íerepss virágok
majd napos, majd árnyékos, 
majd nedves, majd száraz he 
lyen fejlődnek jól. Ezéit c ak 
oly csuepes növényt neveljen, 
melyet lakásában nieefclelö- 
1 épen elhelyezni tud. Gyönyörű 
virágai lesznek, ha KANIPO $ 
nö^óny'ápa >t használ és a mel­
lékelt utasításodat alkalmazza.
Csomagja 125) es 42 — dinár
Gyógysz'rtárak, drogériák, virág- és tnagkercskedések árusitjAk. 
Szétküldés előrefizetés ellenében franko. Utánvéttel nem küldök.

S ch u m a ch er  Z. ovóflysz.-vegyilahoraL C rv en ’ta  (SH S)
■.......  1 Olvashatja kedden, csütörtökön és szombaton ■■■ — ■ <

A veszteséguélküli aprós/ár- 
nyas nevelésre 40 év óta be- 
csületiel bevált a KOKO ba- 
lo m fp ir .  Az clesé' hez rend­
szeresen adott egész csekély 
adagokkal m e g le p ő  h a iA s . 
Húsos, sütni való, va 1 a ni i n t 
s.orgalmasan tojó barjmiit 
ad. Megbízható e.lenszere a 
betegségeknek. — Univerzális 
hatású szer és áldása a baiomfi- 
udvarnak. C^omagia tü, 4ü és 

115 d.nár.

' • v P: ’/It? ■ >' IS

C ip ő -
dl vatkü lö ni édességeket
m éné; után, jutányos áron ó i 
a legszebb kivitelben kés it

P e t r ó
Sokolska ul. 1

Fiú tnnoncnak felvétetik
U iy ftno tt egy haszná t 
női v a r r ó  g é p  elar ó f

w-» » V
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LIFK A KERT-MOZI
CSÜTÖRTÖKIG

naponta 5 és 9 órakor katonazenivel 
Sna^y sláger! 2 ujdonsá-? I

Regina, egy asszony tra g é d iá ja
HARRY LIEDTKE, LEE PÓRRY, VIVIAN GIB. ON

atrakciós szinjátéka.
Ezenkívül

Üsd, vágd, nem apád I
merész irauiu kalandor kowboy film. Főszereplő 
HOOT GIBSON a lovasbravuiok nagymestere 

A kert moziban világvárosi mintára
a  d o h á n y z á s  e n g e d é l y e z v e !

APRÓ HIRDETÉSEK
I dinár* vtfUfbttfe dn 

sxiaiU Legkisebb nprébirdetái ára A0 dia.
Csak ffaMyafsatt jehfás leveleket Urábbitaak 

vábaabákyac mUákiaadáb

VÁROSI MO Z!

LEVELEZÉS
Ut*.

Anonym! Szives jóindulatú 
figyelmeztetését nagyon kö 
szőnöm és hálás lennék, ha 
úgy a korábban, mint a leg 
utóbb történtekről közelebbi 
adatokat ugyanazon módon 
közölne. 6430

ww
HÁZASSÁG

A várov közepében jómene 
telü vállalatom és egyéb 
vagvonom is van. Óriási el­
foglaltságom folytán nem 
érek rá udvarolgalni és üz 
letszerú házasságot sem 
óhajtok kötni. Keresem ez 
utón széplelkü erkölcsös 
hölgyek ismeretségét házas 
ság céljából. Vagyonra nem 
reflektálok. Teljes leve’eket 
>Tavasz< jeligére a kiadóba 
kérek. 6031

Férfi, női és gyermekcipők, 
valamint szandálok nagy 
választékban; kézimunka­
varrás, drukkolás olcsón, 
divatosan Budanovics Teré­
ziánál, Budics uccai pavil­
ion. ügyes himzőlány fel 
vétetik. 1483

Képeslapokat fényképkivi 
telben, az ön fényképleme- 
zei után olcsón és gyorsan 
készít »Rotograph< Novi- 
Vrbas. (Barka)________ 6256
Fodrászt vagy fodrásznőt 
julius 15-ére 2000 dinár 
fixfizetéssel felveszek. 
Csakis elsőrangú munkáért) 
jelentkezzék. — Ajánlatok 
>Bega< hirdető, Veliki Béé 
kerek küldendők. 6289

VÉTEL-ELAPAS
Kiadó jóforgalmu vendéglő 
berendezéssel julius 1-re. 
Liőno pravo kell. — Bálizs 
Sándor, Srbobran. fill?

8 HP magános magán járó 
kazánt keresek megvéíelre 
Pontos leírást és ármegjelö 
lést kérek. Jáger Antal 
Baöko Petrovoselo. 6113

Különféle régi bútor eladó. 
Megtekinthető délutánon’ 
ként 3—6 óra között volt 
Antiquar Knjizara helyisé 
gében, PaSiéeva ul. 7. sz. a

6411

27 2S
S Z E R D A  CSÜ1ÖRTÖK

Nagy ünnepi műsor. — Mi tö r té i t  i» nagy világban ?
F I L M  Ú J S Á G

Az asszony az élet forgatagában
A becsület és lelkiísm eret grandiózus drámája 

SZEMÉLYEK:

*FOGLALKO:
ügynökök órák kis részlet­
re való eladására felvétet­
nek. Szorgalommal nag/ 
kereseti lehetőség. Ajánla­
tok >Otplata< Beograd. 
Kjneginje Ljubice lő, címre 
küldendők. 629G

Kisegítőt keresek julius 10 
tői 3 hétre. Franjo Földes 
apotekar Ecka (Bánát).

6368

Intelligens nőt házvezető­
nőnek felvesz özv. dr. 
Heiszlerné. 6378

Assist, pharm. azonnali be­
lépésre állást keres. Utossy 
János, Cantavir. 6385

Középiskolai tanulók ju ­
tányos áron való tanítását 
(francia nyelvet is) válla­
lom. Cim a kiadóban. 6092

Lokomobilt S-as macán járó1 
keresek megvételre. Vadócz 
Károly, Racka Topnia. 642j  
Két drb 8-as MÁV cséplő, 
cséplésre készen, eladó. — 
Vadócz Károly, Racka To­
pol a. 6421

Frodaju se viée kompiéinih 
stanica za eiSóenje sernena 
(pScnice, ra£i, jeéma, zobi 
itd.) snabdevene sa moto­
rom od 7 HP i sá ima po 
trehnim transmisijama. — 
Svaka stanica mo£e proéis- 
titi 2H vagona 2ita dnev- 
no (za 24 sata). Preporuéu- 
je se polioprivrednieima, iz- 
voznicima i mlinarima radi 
preciscavanja i dobiján ja 
potpuno öiste i odlicne robe 
za setvu, za izvoz i za mle 
venje. Za uslove obratili se 
Sekretarijatu Jadransko- 
Podunavske Banké u Beo- 
gradu. Telefon br. 37. 6424

Vennék nagyobb mennyisé­
gű ion és 200 literes, ab 
ronccsal ellátott vashordót. 
Reich és Friedmann rég 
Növi Vrbas. 641 i

Olcsó mfliágl Tömör müjég 
házhoz szállítva, táb lán­
ként 4 dinárért kapható! 
Telefonon is megrendelhető 
7—ífi-nál. Hartmann és 
C.onen gyártelep. 6346

Elösznhaberrndezés, kom
plett, eredeti fazonú, épit 
k e z é s m iatt v isszam arad t, 
ju tányos áron eladó. Sípos 
bútorgyár, Senéanski put 3

6343

Megvétclro keresek 40—60
lóerős Diesel-motorcsóna 
kot, használtat, áruvonta 
tására. Ugyancsak 4—5 va­
gon befogadóképességű jó 
karban levő dereglyéket ga- 
bonaszállit ' sara. A dereg­
lyék megrakva legfeljebb 
60—70 cm mélyen gázol­
hatnak. Ajánlatokat >Die 
sel« jelige alatt e lap ki- 
adóhivatala továbbit. 6324

mi

Ford- és Fordson- 
a lk a tré s ze k

legnagyobb és lego esőbb 
be~ze zé<i forrása

Fíimán Bé'a, Stari-Soce
K é * e * n r . p n  a  o ’ l «

Szakácsnői és udvarosi 
portás, házmesteri vagy 
más állást keres szerbül, 
németiül és magyarul beszé­
lő házaspár. Hajnal, Obili- 
éeva 13. 610/

Szobafestősegéd felvétetik 
Vurum Péternél, Horgolt

6409

Gyermekgondozónő, ma­
gyar nyelvtudással, ki a 
varráshoz és kézimunká­
hoz is ért, a háztartásban 
is segédkezne, 1 éves fiú­
hoz kerestetik. Fényképes 
ajánlatokat a kiadóhivatal 
továbbit 6255 szám alatt.

6255

Diesel-motor, 33 HP, kifo­
gástalan állapotban, eladó 
Cim a kiadóhivatalban

6328

60 hold prima szántóföld 
Somborban bezdáni ut mel 
lett, gazdasági épületekkel, 
hizlaldával és holt felszere­
léssel eladó. Bővebb infor 
máciöt dr. Veselovski űgv 
véd ad. 6252

M O Z O K !

Richard Dix 
Babe Dan els 
Mary Astor

A terem < legm-d r ie  >b hü ö'.cóbzQ ól<a© van h titre . H l-  
vósebb, m nt a szabadban. Tiszta-, por- é9 szunyogmentes 

oz mdu * love »ö.
Előadások kezdete hétköznap 5 és este 9 órakor’ Ünnepnap 

é> vasárnap 4 n és eüe 9 éra or.

Doug'as A lbright 
Breta B 'n n in ' , 
He en Cast.e . .

Eladó egv amerikai és 5 
métermázsa latin és ciril 
betű minden elfogadható 
árért. Pallas, Subotica.

5554

Juniper zöld sósborszesz 
boróka kivonattal, hatásba 
nézve felér bármely más 
sósborszesz három üvegjé­
nek hatásával. Kaphat í 
gyógyszertárakban, fűszer- 
üzletekben. Postai szétkül­
dés Blum gyógyszertár, Su 
botica, főpostával szemben

5190

Se’.ce tengeri fürdőhelyen. 
Crkvenicától két kilométer < 
re Jagerhorn (Lovacki Rog; 
restaurációban és panzió­
ban teljes ellátás napi 75 
dinár. Információkat ad 
Dovecsár Ella Szentán ffő 
szolgabiróságon), vagy a tu­
lajdonos Kari Dovecsár., 
Selce (Hrv. Primőrje.)

6415

Szakképzett kertész na­
gyobb faiskolában nyári 
nemesítést vállalna. Cim a 
kiadóban. 6401

Fiatalasszony, k tt tagú csa­
ládhoz házvezetőnőnek, 
esetleg gyermekgondozónö- 
nek ajánlkozik. VII., Ostoji- 
ceva ulica 14. 642’’

Fémnyomó állandó munká­
ra felvétetik. Braéa Lenard, 
industrija metalne robe, Su 
bótica. 6431

Manikűrös kisasszony, aki
ondolálni is tud, felvétetik 
a palicsi strandra. 6429

Budapesti felsöipariskolát 
végzett, gépész 20 éves gya 
korlattal állást keres. Már­
ton István gépész, Kniéanin 
(Bánát). 6392

Szivógáz-motorkezolöt fel­
veszek julius 1-re. Zádory- 
malom, Stara Moravica.

6382

Perfekt női fodrász vagy 
fodrásznő, ki az ondolálás 
ban és manikürözésben tel­
jesen jártas, julius 1-re fel 
vétetik. Cim Letfusz János, 
Vei. Kikinda, Nemaniina 
ul 858.______________ 6201
8 HP magánjáró lokomobilt 
keresek megvételre, esetleg 
eladok egy MÁV 8-as csép­
iöt. Vadócz Károly, B. To- 
pola. 6374

Az ictei szezon kétségtelenül 
legértékesebb, produkcióját mi hozzuk 

forgalomba.
Fényképes nagy kata'ogusunk julius 

1-én jelenik meg.

U N I V E R S A L "
A M E R I C A N  F I L M  C o .  L T D .

Beograd Zagreb Subotica

Ügyes negatív és pozitív 
retouschört azonnal felvesz 
Reményi fényképész, Su 
botira. Ugyanott tanoncot 
fizetéssel felvesznek. 630S

Fogtcchniknsnő, aki az
összes szakmunkákhoz ért, 
állást keres azonnalra. 
Cim. Rnsenheck, Banja Lu­
ka (Bosna). 6258

n

g l

Fával égetett
el .őrendü

é p i t ő m é s z
leszállított árban

Révai í ío lf  E iM ica
Sokolnka 2. Jele  on 551.

inr-«r

Szereti a salátát?
U x/ csak KEMÉNY-fé> esz- 
szencet h iszná’.,on hozza ; 
ezt kérje a fiiszeruzletekben

U.orka és paprika
állandóan kapható

K e m é n y  D ezső
ecet es konzervgyárában 
1., Voinoviócva ul. 5

'416

Újonnan alakított idősebb 
C1 ay I on - Schu l le wort h lók o  
mobil, egy Fo rd son -1 ra k t o r 
és fiatal Hofherr elevátor 
eladó. Bálik Károly Sztara- 
Moravica. 639C

Wolfner gépszijak minden 
méretben kaphatók Barzel 
vasüzlet, Subotica. 6299

PalicBon, a földmivesisko->’ 
lai villanyos megálló m el­
lett két háromszobás, für­
dőszoba és összes mellék- 
helyiségekből álló uj villa 
egy vagy két lakásnak k i­
adó, bejárattal a parkba is 
Bem igazgatónál. 6180

KtilCnbejáratn uccai szoba 
kiadó. Sienkieviéeva ul. 11

6365

KŰLÖNF

Kiadó augusztus hó 1-re 4 
szobás lakás fürdőszobával. 
Cim. Petrogradska ul. 19.

6314

Kölönbejáratn uccai buto
rozott szoba előszobával és 
egy udvari szoba azonnal 
kiadó. Petrogradska (István) 
30. 6354

Kétszobás lakást, mellék­
helyiségekkel keresek. Ci 
meket Mariőié és Jankovic 
könyvkereskedésbe, Subo­

Sorsjegyét az uj sorsjáték­
ra, amely julius 9-én kez­
dődik >Commerce<-nél Som- 
borban vegye. 5625

ízléses, elegáns, könnyű ci­
pők Fábián és Társánál ké­
szülnek, Zrinjski trg 9.

5764

tica, Karadjordjev trg 
Telefon 252. szám.

3

6253

Apróhirdetés a Bácsmegvei 
Napló részére Szuboticán, 
az Aleksandrova ulicában, 
Pressburger-féle üzletben is 
feladható.

Cosulich Line. Az érdeklő­
dők figyelmébe ajánljuk, 
hogy a trieszti 
társaság beográdi 
letét Karadjordjeva 95. (a 
vasútállomás érkezési o lda­
lával szemközt) helyezte át. 
Az állami felügyelet alat; 
álló társaság a törvény ke­
retén belül minden utazási 
és kivándorlási ügyben 
készséggel ad ingyenes fel­
világosítást. A társaság ha 
jói a legmodernebbek. Ha­
vonta két-.két haiójárat
Észak- és Délamerikába. 
Levelezés magyarul vagv 
németül. 6029

Cosuíich
képvise-

Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, 
poloskák, svábhogarak, molyok, bolhák

Óvakodjunk az utánzatoktól ! Csak eredeti, plombáit Flit-kannát fogadjunk el 1

F fflerakat J u g o sz lá v ia  részére  >
Jugoszláviai Standard Oil Co. Belgrad

st:
Patkanin patkányirtóizei 
doboza 15 dinár, kapható 
minden gyógyszertárban és 
drogériában, továbbá a
Torontáli Agrárbanknál Ve­
liki Becskereken. Sznboti* 
cán Herei drogéria és Knr- 
tes Milos kereskedésében.

Szentán junius 26-án
indul meg a J A D R A N S K A  S T R A P A

»AM I' .4,

á C I J A «
A szerkesztésért felelős dr. PENYVES FERENC. Nyomatott a kiadőtulaidonos Minerva r.-t.-ndl. Felelős kiadó: FENYVES LAJOS Szuboitca.


